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ACTA 
CUADRAGÉSIMA PRIMERA SESIÓN ORDINARIA 

30 DE OCTUBRE 2025 

SALA DE CABILDO 

 
--- PRESIDENTE: BUENOS DÍAS, COMPAÑEROS INTEGRANTES DEL 
AYUNTAMIENTO DE VICTORIA, TAMAULIPAS, BIENVENIDOS A ESTA 
CUADRAGÉSIMA PRIMERA SESIÓN PÚBLICA ORDINARIA. 

TAMBIÉN LES DOY LA BIENVENIDA A TODOS LOS CIUDADANOS QUE DAN 
SEGUIMIENTO A ESTA SESIÓN A TRAVÉS DE LOS MEDIOS DE 
COMUNICACIÓN DIGITALES, Y A NUESTROS AMIGOS DE LOS MEDIOS DE 
COMUNICACIÓN PRESENTES. 

 
SIENDO LAS ( DOCE ) HORAS CON ( SIETE ) MINUTOS, DEL DÍA 30 DE 
OCTUBRE DE DOS MIL VEINTICINCO, DAMOS INICIO A LA 
CUADRAGÉSIMA PRIMERA SESIÓN ORDINARIA DE CABILDO. 

EN CONSECUENCIA Y CON FUNDAMENTO EN EL ARTÍCULO 44, INCISOS 
B) Y C), DEL REGLAMENTO INTERIOR DEL AYUNTAMIENTO DE VICTORIA, 
TAMAULIPAS, LE CEDO EL USO DE LA VOZ AL SECRETARIO DEL 
AYUNTAMIENTO, PARA QUE ME ASISTA Y PROCEDA A REALIZAR EL PASE 
DE LISTA CORRESPONDIENTE: 

 

 
1.-- SECRETARIO: ENSEGUIDA, SEÑOR PRESIDENTE; PROCEDERÉ A 
REALIZAR EL PASE DE LISTA: 

PRESIDENTE: 
-EDUARDO ABRAHAM GATTÁS BÁEZ 

 
SÍNDICOS: 

-PRIMER SÍNDICO: LILI GARCÍA FUENTES. 

-SEGUNDO SÍNDICO: ERNESTO AVALOS BUSTOS. 

REGIDORAS Y REGIDORES: 

-REGIDORA: GUADALUPE PEREA ALMANZA. 

-REGIDOR: ÓSCAR ALBERTO NARVÁEZ RAMOS. 

-REGIDORA: ROSA BELIA RUIZ MARTÍNEZ. 

-REGIDOR: MARIO ALBERTO CHÁVEZ HERRERA. 

-REGIDORA: ADRIANA BEJAR FLORES. 
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-REGIDOR: JOSÉ MANUEL HINOJOSA HACES. 

-REGIDORA: ALEXIA XUNAXI GAMUNDI VILLARREAL. 

-REGIDOR: RUY MATÍAS CANALES SALAZAR. 

-REGIDORA: MA DE LA LUZ MARTÍNEZ COVARRUBIAS.(inasistencia 
justificada) 

-REGIDOR: HUMBERTO MARÍN ESTRADA MEDINA. 

-REGIDORA: NORA CYNTHIA BARRIOS CONSTANTE. 

-REGIDOR: ENRIQUE ALEJANDRO SILVA HERNÁNDEZ. 

-REGIDORA: JOSEFA EDITH MATA GRACIA. 

-REGIDORA: KENIA LIZBETH ZAPATA MEDINA. 

-REGIDORA: MAYRA ELIZABETH SÁNCHEZ PACHECO. 

-REGIDORA: MELISSA JAYTZEL MIRELES ESCOBEDO. 

-REGIDOR:  JOSÉ MERCEDES BENITES RODRÍGUEZ. 

-REGIDOR:  ALFREDO VANZZINI AGUIÑAGA. 

-REGIDORA: CARMEN MAGDALENA SERNA MERCADO. 

-REGIDOR:  DANIEL ALEXANDRO PÉREZ VÁZQUEZ. 

-REGIDORA: NORA MARIANELA GARCÍA RODRÍGUEZ. 
 

 
---SECRETARIO: UNA VEZ REALIZADO EL PASE DE LISTA, LE INFORMO 
SEÑOR PRESIDENTE QUE SE ENCUENTRAN PRESENTES Y EN APTITUD DE 
CELEBRAR ESTA SESIÓN UN TOTAL DE ( 23 ) MIEMBROS DE ESTE 
CABILDO; 

EN CONSECUENCIA, EN TÉRMINOS DE LO DISPUESTO EN EL ARTÍCULO 
22 DEL REGLAMENTO INTERIOR DEL AYUNTAMIENTO DE VICTORIA, 
EXISTE QUÓRUM LEGAL PARA TENER POR INSTALADA LA SESIÓN. 

PRESIDENTE, TIENE EL USO DE LA VOZ PARA QUE EMITA LA 
DECLARATORIA CORRESPONDIENTE. 

 

 
2.-- PRESIDENTE: TODA VEZ QUE EXISTE QUÓRUM LEGAL PARA EL 
DESARROLLO DE LOS TRABAJOS DEL AYUNTAMIENTO DE VICTORIA, 
TAMAULIPAS, SE DECLARA LEGALMENTE INSTALADA LA SESIÓN Y 
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VÁLIDOS TODOS LOS ACUERDOS QUE SE TOMEN EN ELLA; ESTO CON 
FUNDAMENTO EN LO ESTABLECIDO EN EL ARTÍCULO 22 DEL 
REGLAMENTO INTERIOR DEL AYUNTAMIENTO DE VICTORIA, 
TAMAULIPAS. 

POR TANTO, LE PIDO AL SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, QUE NOS DÉ 
CUENTA DE LOS ASUNTOS QUE FUERON LISTADOS EN EL ORDEN DEL DÍA 
Y QUE PREVIAMENTE FUERON PUESTOS EN CONOCIMIENTO DE LOS 
INTEGRANTES DE ESTE ÓRGANO COLEGIADO; Y, ASÍ MISMO, PARA QUE 
ME ASISTA EN SU DESAHOGO DURANTE LA PRESENTE SESIÓN. 

-- SECRETARIO: PROCEDO A DAR LECTURA A LOS PUNTOS DEL ORDEN 
DEL DÍA: 

ORDEN DEL DÍA: 
 

1. LISTA DE ASISTENCIA. 
 

 

2. DECLARATORIA DE QUÓRUM LEGAL Y APERTURA DE LA SESIÓN. 
 

 
3. DISPENSA DE LECTURA Y EN SU CASO APROBACIÓN DEL ACTA DE 

LA CUADRAGÉSIMA SESIÓN ORDINARIA DEL AYUNTAMIENTO, 
CELEBRADA EL DÍA 27 DE OCTUBRE DE DOS MIL VEINTICINCO. 

 

 
4. LECTURA DE CORRESPONDENCIA. 

 

 
5. SOLICITUD PARA AUTORIZACIÓN DE CAMBIO DE VIALIDAD A UN 

SOLO SENTIDO DE LA CALLE SIERRA VISTA ENTRE LA AVENIDA 
NORBERTO TREVIÑO ZAPATA (CALLE 16) Y CALLE AGUAS DE 
ARRIBA (CALLE 20) DEL FRACCIONAMIENTO VILLARREAL EN 
ESTA CIUDAD, EN ATENCIÓN A PETICIÓN DE LOS VECINOS DE 
DICHO SECTOR." 

 

 
6. ASUNTOS GENERALES. 

 
• PARTICIPACIÓN DE LA REGIDORA NORA CYNTHIA BARRIOS 

CONSTANTE, CON EL TEMA “COMENTARIOS Y REFLEXIONES 
RELACIONADAS AL TRATO RESPETUOSO HACIA EL CABILDO”. 

 

 
• PARTICIPACIÓN DE LA REGIDORA ADRIANA BEJAR FLORES, CON 

EL TEMA “LIBERTAD DE EXPRESIÓN”. 
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7. CLAUSURA DE LA SESIÓN. 

 
3-- SECRETARIO: INTEGRANTES DEL AYUNTAMIENTO, TODA VEZ QUE EL 
ACTA DE LA CUADRAGÉSIMA SESIÓN ORDINARIA DEL AYUNTAMIENTO, 
CELEBRADA EL DÍA 27 DE OCTUBRE DE DOS MIL VEINTICINCO FUE 
ENTREGADA PREVIAMENTE A TODOS USTEDES PARA SU LECTURA Y 
REVISIÓN, SOMETO A SU CONSIDERACIÓN LA DISPENSA DE LA LECTURA 
DE LA MISMA, A FIN DE PASAR A SU APROBACIÓN. 

QUIEN ESTÉ POR LA AFIRMATIVA, FAVOR DE MANIFESTARLO. 

--- SE APRUEBA POR: UNANIMIDAD 

( 23 ) VOTOS A FAVOR. 

( ) EN CONTRA. 
( ) ABSTENCIONES. 

EN CONSECUENCIA, SE EMITE EL SIGUIENTE: 

ACUERDO 147/30/10/2024-2027: SE AUTORIZA LA DISPENSA DE LA 
LECTURA DEL ACTA DE LA CUADRAGÉSIMA SESIÓN ORDINARIA DEL 
AYUNTAMIENTO, CELEBRADA EL DÍA 27 DE OCTUBRE DE DOS MIL 
VEINTICINCO. 

 

 
-- SECRETARIO: UNA VEZ APROBADA LA DISPENSA DE LECTURA DEL 
ACTA DE LA CUADRAGÉSIMA SESIÓN ORDINARIA DEL AYUNTAMIENTO, 
CELEBRADA EL DÍA 27 DE OCTUBRE DE DOS MIL VEINTICINCO SOMETO 
A SU CONSIDERACIÓN EL CONTENIDO DE LA MISMA. 

 
LOS QUE ESTÉN POR LA AFIRMATIVA, FAVOR DE MANIFESTARLO. 

LOS QUE ESTÉN EN CONTRA, SÍRVANSE INDICARLO. 

---SE APRUEBA POR: UNANIMIDAD. 

( 23 ) VOTOS A FAVOR. 
(  ) EN CONTRA. 

( ) ABSTENCIONES. 

 
EN CONSECUENCIA, SE EMITE EL SIGUIENTE: 

ACUERDO 148/30/10/2024-2027: SE APRUEBA EL ACTA DE LA 
CUADRAGÉSIMA SESIÓN ORDINARIA DEL AYUNTAMIENTO, 
CELEBRADA EL DÍA 27 DE OCTUBRE DE DOS MIL VEINTICINCO. 
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4.-- SECRETARIO: COMO CUARTO PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA, Y 
DENTRO DE LA SECCIÓN DE CORRESPONDENCIA, SE DA CUENTA DE QUE 
NO EXISTE CORRESPONDENCIA RECIBIDA EN LA PRESENTE SEMANA. 

 

 
5.-- SECRETARIO: COMO QUINTO PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA, 
TENEMOS LA PARTICIPACIÓN DEL REGIDOR, ALFREDO VANZZINI 
AGUIÑAGA, EN SU CARÁCTER DE PRESIDENTE DE LA COMISIÓN DE 
DESARROLLO URBANO, ASENTAMIENTOS HUMANOS Y PANTEONES, 
QUIÉN PRESENTARÁ LA SOLICITUD PARA AUTORIZACIÓN DE CAMBIO 
DE VIALIDAD A UN SOLO SENTIDO DE LA CALLE SIERRA VISTA ENTRE LA 
AVENIDA NORBERTO TREVIÑO ZAPATA (CALLE 16) Y CALLE AGUAS DE 
ARRIBA (CALLE 20) DEL FRACCIONAMIENTO VILLARREAL EN ESTA 
CIUDAD, EN ATENCIÓN A PETICIÓN DE LOS VECINOS DE DICHO 
SECTOR." 

LO ANTERIOR PARA PROCEDER ENSEGUIDA A SU DISCUSIÓN Y EN SU 
CASO APROBACIÓN POR PARTE DE ESTE CABILDO, REGIDOR, TIENE 
USTED EL USO DE LA VOZ. 

 

--REGIDOR ALFREDO VANZZINI AGUIÑAGA: GRACIAS SECRETARIO, 

BUENOS DÍAS COMPAÑEROS DE CABILDO Y PÚBLICO EN GENERAL QUE 

NOS SIGUE A TRAVÉS DE LAS DIFERENTES PLATAFORMAS DIGITALES, ME 

PRESENTO ANTE USTEDES, EN MI CARÁCTER DE PRESIDENTE DE LA 

COMISIÓN DE DESARROLLO URBANO, ASENTAMIENTOS HUMANOS Y 

PANTEONES, PARA SOMETER A SU CONSIDERACIÓN UNA PROPUESTA 

DE IMPACTO DIRECTO EN LA SEGURIDAD VIAL Y EL ORDENAMIENTO DE 

UNA ZONA DE ALTO FLUJO VEHÍCULAR DE AQUÍ DE NUESTRA CIUDAD, 

EL PUNTO QUE NOS CONVOCA HOY ES LA SOLICITUD PARA AUTORIZAR 

EL CAMBIO DE VIALIDAD A UN SOLO SENTIDO DE LA CALLE SIERRA VISTA. 

ESTA ARTERIA, EN EL TRAMO QUE VA DE LA AVENIDA NORBERTO 

TREVIÑO ZAPATA (LA CALLE 16) A LA CALLE AGUAS DE ARRIBA (LA CALLE 

20) EN EL FRACCIONAMIENTO VILLARREAL, REQUIERE DE UNA 

ADECUACIÓN URGENTE, LA CUAL, QUIERO ENFATIZAR, SURGE EN 

ESTRICTA ATENCIÓN A LA PETICIÓN FORMAL DE LOS VECINOS DE DICHO 

SECTOR. ELLOS, COMO USUARIOS Y RESIDENTES, SON QUIENES MEJOR 

CONOCEN LA DINÁMICA DE LA CALLE Y HAN SOLICITADO UNA 

SOLUCIÓN. INFORMO A ESTE CABILDO QUE LA PROPUESTA DE 

MODIFICAR LA CALLE SIERRA VISTA DE DOBLE SENTIDO A UN SOLO 

SENTIDO, CON DIRECCIÓN DE PONIENTE A ORIENTE, HA SIDO 

EXHAUSTIVAMENTE ANALIZADA. ME COMPLACE COMUNICAR QUE HA 

SIDO CONSIDERADA PROCEDENTE TANTO POR LA COMISIÓN QUE 

PRESIDO COMO POR LA PROPIA SECRETARÍA DE DESARROLLO URBANO 

DEL MUNICIPIO DE VICTORIA. ESTE CAMBIO NO ES MERAMENTE 

COSMÉTICO; ES UNA MEDIDA ESTRATÉGICA QUE APORTARÁ DE 

MANERA INMEDIATA UN MAYOR ORDEN Y SEGURIDAD VIAL, Y DOTARÁ 

DE CERTIDUMBRE TANTO A LOS HABITANTES DE LA CALLE COMO A 
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TODOS LOS USUARIOS QUE TRANSITAN POR EL FRACCIONAMIENTO 

VILLARREAL. AL ELIMINAR EL DOBLE FLUJO, REDUCIMOS LOS RIESGOS 

DE ACCIDENTES Y FACILITAMOS LA CONVIVENCIA URBANA. ADEMÁS, 

DEBO DESTACAR EL COMPROMISO INVALUABLE DE LA COMUNIDAD. EL 

GRUPO DE HABITANTES DE LA CALLE SIERRA VISTA, INTERESADOS EN 

CONCRETAR ESTE PROYECTO HA LLEVADO LA ADQUISICIÓN DE   LA 

SEÑALÉTICA  VERTICAL  Y  LO  NECESARIO PARA  LA  SEÑALÉTICA 

HORIZONTAL, ES DECIR, LA PINTURA REQUERIDA PARA LA INSTALACIÓN. 

POR NUESTRA PARTE COMO AUTORIDAD EL EQUIPO DE VIALIDAD Y 

TRANSPORTE DE LA SECRETARÍA DE DESARROLLO URBANO Y MEDIO 

AMBIENTE, SE COMPROMETE A  LA INSTALACIÓN FÍSICA DE LA 

SEÑALÉTICA VERTICAL, ASÍ COMO A LA APLICACIÓN DE LA PINTURA 

HORIZONTAL EN CASO DE SER REQUERIDA. DE IGUAL FORMA, LA 

SECRETARÍA   DE DESARROLLO   URBANO  Y  MEDIO   AMBIENTE 

COORDINARÁ A LAS DEPENDENCIAS MUNICIPALES PARA ARTICULAR 

TODOS LOS TRABAJOS NECESARIOS Y ASEGURAR UNA CORRECTA 

IMPLEMENTACIÓN DE LA ETAPA INICIAL. ESTE ES UN EJEMPLO CLARO 

DE CÓMO LA PARTICIPACIÓN CIUDADANA ACTIVA, SUMADA A LA 

VOLUNTAD POLÍTICA Y EL RESPALDO TÉCNICO, LOGRAN RESULTADOS 

CONCRETOS.   POR  TODO LO ANTERIORMENTE  EXPUESTO, Y EN 

BENEFICIO DE LA SEGURIDAD Y EL ORDENAMIENTO VIAL DEL NORTE DE

 LA CIUDAD, PROPONGO  A  ESTE  HONORABLE 

CABILDO EL SIGUIENTE: 

ACUERDO: 

● CAMBIAR EL SENTIDO VIAL DE LA CALLE SIERRA VISTA ENTRE LA 

AVENIDA NORBERTO TREVIÑO ZAPATA (CALLE 16) Y CALLE AGUAS DE 

ARRIBA (CALLE 20) DEL FRACCIONAMIENTO VILLARREAL, AL NORTE DE 

LA CIUDAD, DE DOBLE SENTIDO A UN SOLO SENTIDO DE PONIENTE A 

ORIENTE. 

 
AGRADEZCO SU ATENCIÓN Y ESPERO CONTAR CON SU APROBACIÓN 

PARA ATENDER DE MANERA EFECTIVA ESTA SENTIDA DEMANDA 

CIUDADANA. ES CUANTO. 

 

 
--SECRETARIO: EN RELACIÓN A ESTA PROPUESTA, SE LES CONSULTA A 
LOS INTEGRANTES DE ESTE CABILDO QUE QUIERAN HACER USO DE LA 
VOZ PARA PROCEDER AL REGISTRO CORRESPONDIENTE. ADELANTE 
PRESIDENTE. 

-ALCALDE: YO SÍ QUIERO DEJAR AHÍ DOS PUNTOS MUY IMPORTANTES 
PORQUE CUANDO SUCEDE ESTE TIPO DE CAMBIOS NOSOTROS LOS 
VICTORENSES ESTAMOS ACOSTUMBRADOS YA SABEMOS QUE CALLES 
VAN DE NORTE-SUR DE SUR A NORTE NOS LA SABEMOS DE MEMORIA, 
ENTONCES PONERLE AHÍ DOS PUNTOS IMPORTANTES QUE TRÁNSITO 
ESTÉ LAS PRIMERAS SEMANA, SEMANA Y MEDIA A LO MEJOR UNA 
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MOTO ALGO DE TRÁNSITO PARA QUE NO VAYA A SUCEDER ALGÚN 
ACCIDENTE PORQUE LO TRAEMOS YA DE MEMORIA GRABADO , 
SABEMOS DÓNDE HAY ALTO Y DÓNDE NO HAY ALTO EN TODA 
VICTORIA, ENTONCES HACER UN CAMBIO DE ALTO Y UN CAMBIO DE 
VIALIDAD NOS VA SURGIR LAS PRIMERAS SEMANAS MIENTRAS NOS 
ACOSTUMBRAMOS Y DOS QUE EL AREA DE COMUNICACIÓN SOCIAL DEL 
REPUBLICANO AYUNTAMIENTO BUENO PUES HAGA UNA MÁXIMA 
PUBLICIDAD Y QUE NOS AYUDE A NOSOTROS TODOS LOS REGIDORES EL 
SI PUEDEN COMPARTIR EL COMUNICADO DEL CAMBIO DE VÍA PARA 
QUE PODAMOS LLEGAR A MÁS PERSONAS Y QUE NO VAYAMOS A 
LLEGAR A UN ACCIDENTE COMO CUANDO SE HAN HECHO LOS CAMBIOS 
SIEMPRE HAY ALGÚN CHOQUE, ENTONCES PARA EVITAR ESE TIIPO DE 
COSAS VAMOS A PREVENIR ESTO Y COINCIDO CON VANZZINI PERO 
HAGO ESAS DOS PROPUESTAS LA DE TRÁNSITO Y LA DE COMUNICACIÓN 
SOCIAL. POR MI PARTE ES TODO. 

 
--SECRETARIO: MUCHAS GRACIAS PRESIDENTE, SE TOMA NOTA Y SE 
ACUERDA, REGIDORA. REGIDOR VANZZINI Y DESPUÉS REGIDORA BÉJAR. 

--REGIDOR ALFREDO VANZZINI AGUIÑAGA: GRACIAS UNA DISCUPLA 
COMPAÑERA, NADAMÁS PARA SUMARME A LOS PUNTOS DE VISTA DEL 
ALCALDE Y COMUNICARLE A LA CIUDADANÍA, PORQUE NOSOTROS 
COMO REGIDORES PUES TENEMOS EL OFICIO DE LA SECRETARÍA DE 
DESARROLLO URBANO DONDE NOS HACEN LLEGAR EL FLUJO 
VEHÍCULAR, EL AFORO, LAS MEDICIONES QUE SE HICIERON PERO 
BUENO PARA DARLE UN POQUITO MÁS DE CONTEXTO A LOS 
CIUDADANOS ESTA PETICIÓN TIENE MÁS DE UN AÑO, TIENE 
APROXIMADAMENTE AÑO Y MEDIO QUE SE HIZO DIRECTAMENTE POR 
PARTE DE LOS VECINOS A LA SECRETARÍA DE DESARROLLO MUNICIPAL 
¿POR QUÉ ESTE TIEMPO? BUENO PUES PORQUE LA PROPIA SECRETARÍA 
DE DESARROLLO URBANO MUNICIPAL TUVO QUE HACER SU ESTUDIO, 
TUVO QUE HACER SU ANÁLISIS, TUVO QUE MEDIR EL FLUJO VEHICULAR, 
CUANTOS CARROS VOLTEAN HACIA UN SENTIDO, CUANTOS CARROS 
VOLTEAN HACIA OTRO SENTIDO, IR A VISITAR LA ZONA, NOSOTROS 
COMO REGIDORES LA MAYORÍA DE LA COMISIÓN DE DESARROLLO 
URBANO ESTUVIMOS PRESENTES EN LA CALLE EN MENCIÓN, 
HABLAMOS CON QUIEN IMPULSÓ ESTA INCIATIVA QUE ES DEL SEÑOR 
FRANCISCO GONZÁLEZ VECINO DE AHÍ DE LA CALLE, NOS MOSTRÓ LOS 
PAPELES DE TRABAJO, TODAS LAS FIRMAS ESTOY CASI SEGURO QUE ERA 
AL CIEN PORCIENTO TODOS LOS VECINOS TODOS DE ACUERDO, NO ES 
UNA PETICIÓN AL VAPOR QUE A ALGUIEN SE LE OCURRIÓ, NOSOTROS 
CONSTATAMOS COMO REGIDORES QUE FUERAN TODOS LOS USUARIOS 
Y HABITANTES DE ESA CALLE QUE ESTUVIERAN DE ACUERDO, ASÍ COMO 
EL ANÁLISIS Y MEDICIÓN POR PARTE DE LA SECRETARÍA DE DESARROLLO 
URBANO, CON EL AFORO VEHÍCULAR Y TOMANDO TODOS ESOS 
ELEMENTOS ES QUE SE LLEGA A LA DETERMINACIÓN DE EMITIR EL 
PRESENTE ACUERDO POSITIVO. ESTO BUENO LO QUERÍA ACLARAR PARA 
QUE LOS CIUDADANOS SEPAN DE QUÉ MANERA SE LLEVAN A CABO LOS 
TRABAJOS AQUÍ EN EL AYUNTAMIENTO, ES CUANTO. 



10  

--SECRETARIO: MUCHAS GRACIAS REGIDOR, PASAMOS CON LA 
REGIDORA BÉJAR. 

 
-REGIDORA ADRIANA BÉJAR FLORES: SI SOLO PARA RECORDAR Y 
HACER LA PRECISIÓN QUE EN ANTERIOR REUNIÓN PREVIA QUE 
TUVIMOS SE HABÍA SOLICITADO EL TRABAJO CONJUNTO DE 
COMISIONES, PARA QUE PUDIÉRAMOS EN EL CASO INCLUSO DE LUPITA 
PEREA HIZO LA MENCIÓN DE TRABAJAR EN CONJUNTO LAS COMISIONES 
PARA CONOCER EN DETALLE LOS DICTÁMENES O LOS PROYECTOS DE 
DICTÁMEN DE CADA UNA, ESTOY ESCUCHANDO QUE HAY UNA AMPLIA 
EVALUACIÓN POR PARTE DE LO QUE ACABA DE EXPRESAR EL 
COMPAÑERO VANZZINI PERO NO NOS FUE COMPARTIDO YO LO QUE LE 
PEDIRÍA SERÍA QUE NOS COMPARTIERAN ANTICIPADAMENTE A TOMAR 
YA LA DECISIÓN DE LLEVARLO A VOTACIÓN PORQUE SI BIEN 
CONSIDERAMOS CALIFICADA UNA COMISIÓN COMO LA DE 
ASENTAMIENTOS HUMANOS Y AL DEPARTAMENTO DE DESARROLLO 
URBANO Y MEDIO AMBIENTE TAMBIÉN LO CONSIDERAMOS PUES 
PERFECTAMENTE CALIFICADO NO ESTAMOS NOSOTROS TENIENDO 
ESAS REUNIONES DE TRABAJO A LAS QUE NOS COMPROMETIMOS O 
PRETENDIMOS ACORDAR, ASÍ QUE YO PEDIRÍA QUE EN LO 
SUBSECUENTE SE NOS INVITE POR FAVOR A TENER MÁS 
CONOCIMIENTO Y A PODER REALIZAR LAS PREGUNTAS PERTINENTES, 
ME QUEDARÍA A MI LA DUDA SI LA COMISIÓN DE TRÁNSTO ESTARÍA 
TAMBIÉN EMITIENDO UN DICTÁMEN PARA QUE SE PUDIERA 
DETERMINAR CUAL ES EL DESAHOGO DEL FLUJO VEHÍCULAR QUE VA A 
CAMBIAR EN ESE SENTIDO ADEMÁS DE TODAS LAS PRECISIONES QUE 
TAMBIÉN ACABA DE HACER EL PRESIDENTE MUNICIPAL, ENTONCES 
BUENO POR ESTA OCASIÓN CONSIDERO NO TENGO LA INFORMACIÓN 
AMPLIA Y DETALLADA NO DESMERECE EL QUE HAYAN TRABAJADO EN 
ELLO PERO ME VOY A ABSTENER SIMPLEMENTE EN LA VOTACIÓN ES 
CUANTO. 

 
--SECRETARIO: REGIDORA LUPITA PEREA. 

--REGIDORA GUADALUPE PEREA ALMANZA: NADAMÁS QUE EN LA 
PROPUESTA EN LA PREVIA FUE HACE MÁS DE OCHO DIAS O DIEZ DÍAS, 
Y YO INMEDIATAMENTE ME DI A LA TAREA DE PLATICAR CON VANZZINI, 
CON LA COMISIÓN, CON ALGUNOS COMPAÑEROS IR PRECISAMENTE AL 
TERRENO PARA VER CUAL ERA LA SITUACIÓN QUE PREVALECÍA Y 
EFECTIVAMENTE YO ME ENCUENTRO CON EL GRATO TRABAJO DE QUE 
ES UNA PROPUESTA QUE YA TIENE UN AÑO Y QUE YA SE HABÍA INICIADO 
LA INVESTIGACIÓN, EL DESARROLLO TANTO TÉCNICO COMO 
ADMINISTRATIVO Y DE CIRCULACIÓN DEL ÁREA, QUIERO DECIRLES 
TAMBIÉN QUE YO SOY MUY RESPETUOSA DE LAS COMISIONES DE CADA 
UNO DE USTEDES Y QUE HE DADO MUESTRAS DE QUE YO CONFÍO QUE 
POR ALGO USTEDES HAN ACEPTADO CADA UNO LA CARTERA, LA 
PRESIDENCIA DE ESTAS COMISIONES ASÍ COMO USTEDES TIENEN LA 
CONFIANZA EN LA QUE YO REPRESENTO QUE ES LA COMISIÓN DE 
EDUCACIÓN Y CULTURA Y LA COMISIÓN DE ESTADÍSTICA, 
EFECTIVAMENTE LA IDEA ES QUE EN AQUELLOS CASOS QUE NOSOTROS 
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VEAMOS QUE SE PUEDA APOYAR A LA SOLUCIÓN DE CONFLICTOS PUES 
NO NECESITO QUE ME INVITEN, YO ESTOY EN LA MEJOR DISPOSICIÓN 
DE PARTICIPAR Y COLABORAR, EN ESTA OCASIÓN YO VOY A VOTAR 
PORQUE HICE EL TRABAJO CON LO QUE YO PRECISAMENTE SOLICITÉ. 

 
--SECRETARIO: BIEN ANTES DE CEDERLE EL USO DE LA VOZ AL REGIDOR 
VANZZINI NADAMÁS LLEVA DOS PARTICIPACIONES REGIDOR Y HAY 
PARTICIPACIÓN DE LA REGIDORA NO SE SI QUIERA USAR SU ÚLTIMA 
PARTICIPACIÓN EN ESTE PUNTO O ESPERAR A QUE ¿DE UNA VEZ? 
ADELANTE. 

--REGIDOR AFLREDO VANZZINI AGUIÑAGA: SI MIREN ES UNA 
SITUACIÓN PARA MI MUY TRANSPARENTE, USTED DOCTORA BÉJAR EN 
ALGUNA OTRA OCASIÓN CUANDO LO DEL PLAN DE ORDENAMIENTO 
TERRITORIAL SOLICITÓ PARTICIPAR EN LA SESIÓN DE LA COMISIÓN DE 
DESARROLLO URBANO CON GUSTO TUVO UN ESPACIO TUVO EL USO DE 
LA VOZ COMO NO FORMA PARTE DE LA COMISIÓN BUENO NO PUDO 
TENER DERECHO A VOTO EN LA COMISIÓN PERO EL USO DE LA VOZ POR 
SUPUESTO Y SIEMPRE LA COMISIÓN DE DESARROLLO URBANO QUE 
PRESIDO JUNTO CON MI COMPAÑERO DANIEL COMO SECRETARIO, 
CARMEN, MI COMPAÑERO MARÍN EL COMPAÑERO RUY CANALES QUE 
INTEGRAMOS UNA COMISIÓN PLURAL, CREO YO OBJETIVA AL MENOS 
HEMOS DADO CUENTA EN NUESTROS TRABAJOS DE TRATAR SER 
SIEMPRE OBJETIVOS EN BENEFICIO DE NUESTRA CAPITAL, ESTAMOS 
ABIERTOS A LA PARTICIPACIÓN DE TODOS USTEDES COMO BIEN DICE LA 
COMPAÑERA LUPITA PEREA CADA COMISIÓN TIENE SU FORMA DE 
LLEVAR LOS TRABAJOS Y FINALMENTE EL VOTO ES COLEGIADO AQUÍ EN 
EL CABILDO ESTA PETICIÓN CIUDADANA QUE SE HIZO REPITO TIENE 
MUCHO TIEMPO, SE LLEVÓ A CABO EL ANÁLISIS PERTINENTE POR LOS 
EXPERTOS QUE ESTÁN EN LA SECRETARÍA DE DESARROLLO URBANO 
MUNICIPAL Y POR SUPUESTO QUE LA DIRECCIÓN DE TRÁNSITO COMO 
LO MENCIONÓ EL ALCALDE TENDRÁ TRABAJOS QUE HACER EN CUANTO 
A LA IMPLEMENTACIÓN, COMUNICARLE TAMBIÉN MÁS CLARA Y 
DETALLADAMENTE A LOS CIUDADANOS QUE LOS VECINOS YA 
FÍSICMANETE NOS MOSTRARON TODA LA SEÑALETICA QUE 
ADQUIRIERON Y DEMÁS Y BUENO CUAL ES EL MOTIVO DE YA 
SOMETERLO A VOTACIÓN, PRIMERO PUES PORQUE YA ESTUVO EL 
ANÁLISIS TÉCNICO REALIZADO, YA ESTUVO EL TRABAJO DE CAMPO 
HECHO POR LA COMISIÓN, YA SE TOMÓ LAS MEDIDAS PERTINENTES, YA 
ESTÁ FÍSICAMENTE EL MATERIAL PARA LLEVARSE A CABO Y SE VIENEN 
FECHAS IMPORTANTES COMO SON LAS FECHAS DECEMBRINAS Y 
QUEREMOS YA DARLE AGILIDAD A ESTE CAMBIO EN LA VIALIDAD PARA 
QUE UNA VEZ QUE VENGA EL PERIODO VACACIONAL Y QUE HAY 
MUCHO FLUJO AHÍ EN ESA ZONA ESPECÍFICAMENTE ES UNA ZONA QUE 
LA ACTIVIDAD COMERCIAL GRACIAS A DIOS PARA NUESTRA CIUDAD HA 
DETONADO BASTANTE QUEREMOS QUE YA ESTÉ EN ORDEN NO, EN 
CUALQUIER OTRO TEMA CON GUSTO LA INVITAMOS TIENE LA PUERTA 
ABIERTA DE LA COMISIÓN DE DESARROLLO URBANO, ASENTAMIENTOS 
HUMANOS Y PANTEONES, SI GUSTA USTED PARTICIPAR ESTÁN LAS 
PUERTAS ABIERTAS COMO SIEMPRE LO HAN ESTADO. ES CUANTO. 
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--SECRETARIO: MUCHAS GRACIAS REGIDOR MARIO ¿HABÍA USTED 
SOLICITADO EL USO DE LA VOZ? Y LUEGO SEGUIREMOS CON LA 
REGIDORA CARMEN. 

 
--REGIDOR MARIO ALBERTO CHÁVEZ HERRERA: MUY BUENAS TARDES 
PRESIDENTE, CON SU PERMISO, SECRETARIO, SÍNDICOS, ME VOY A 
SUMAR A LA PARTICIPACIÓN, YO EN LA PREVIA QUE TUVIMOS HICE 
MENCIÓN SOBRE ESA CALLE ¿POR QUÉ? PORQUE SOY UNA DE LAS 
PERSONAS QUE TRANSITAN TODOS LOS DÍAS EN ESE SENTIDO Y 
DECIRLES QUE EFECTIVAMENTE LOS MISMOS VECINOS COMENTARON 
DIJERON SOBRE EL CUELLO DE BOTELLA QUE SE HACE PORQUE, PORQUE 
LA VIALIDAD VIENE DESDE GRAND LIBERTAD O EL EJE VIAL Y LLEGA 
HACIA LA KEMET Y AHÍ ES DONDE SE DIFICULTA EL ACCESO INCLUSIVE 
ESA CALLE ESTÁ RECIEN PAVIENTADA CON CONCRETO HIDRÁULICO POR 
PARTE DEL PRESIDENTE MUNICIPAL, ENTONCES YO ME VOY A SUMAR A 
LA PROPUESTA DEL REGIDOR VANZZINI, VAMOS A SOLICITARLE 
TAMBIÉN APLIAR UN POQUITO LA PROPUESTA Y DECIRLE A 
DESARROLLO URBANO QUE SE COORDINE DIRECTAMENTE CON OBRAS 
PÚBLICAS PARA QUE PUEDA PONER BIEN LA SEÑAL Y REGRESAR LA 
CULTURA VIAL EN ESE MOMENTO EN ESE ESPACIO QUE SE NECESITA, 
¿POR QUÉ? PORQUE EFECTIVAMENTE ES UNA NECESIDAD REAL, ES 
UNA NECESIDAD SENTIDA Y ES UNA NECESIDAD ATENDIDA POR CADA 
UNO DE TODOS NOSTROS. ES CUANTO. 

 
--SECRETARIO: MUCHAS GRACIAS REGIDORA CARMEN. 

 
--REGIDORA CARMEN MAGDALENA SERNA MERCADO: GRACIAS 
BUENOS DÍAS A TODOS Y A TODAS LAS FAMILIAS DE VICTORIA, YO 
COMO PARTE DE LA COMISIÓN ACUDIMOS CON LOS VECINOS EN 
AQUELLA OCASIÓN LA VENTAJA QUE TIENE ESA CALLE ES QUE LA GENTE 
ESTÁ ACOSTUMBRADA A CIRCULAR TANTO DE IDA COMO DE REGRESO 
ENTONCES SIMPLEMENTE BUENO LES VAS A QUITAR UN SENTIDO, 
NÚMERO DOS EN AQUEL TIEMPO CUANDO LAS FAMILIAS HICIERON LA 
PETICIÓN LOS OBLIGARON A QUE ELLOS DE SU DINERO PAGARAN LA 
SEÑALÉTICA COMO REQUISITO PARA DARLES ESA PETICIÓN, ELLOS 
TIENEN AHÍ YA LA SEÑALÉTICA, LA PAGARON CON SU DINERO Y PUES YO 
CREO QUE NADAMÁS ESTÁ EN NOSOTROS TERMINAR DE DAR EL 
TRÁMITE QUE GRACIAS A NUESTRO PRESIDENTE DE LA COMISIÓN Y AL 
APOYO DEL PRESIDENTE MUNICIPAL CON EL SECTOR DE TRÁNSITO QUE 
TAMBIÉN SE ME HACE MUY BUENA IDEA CUENTE CON NOSTROS LOS 
CIUDADANOS DE ESA COLONIA. ES CUANTO. 

 
--SECRETARIO: GRACIAS ¿ALGUIEN MÁS? REGIDORA BÉJAR. ADELANTE. 

--REGIDORA ADRIANA BÉJAR FLORES: BIEN BUENO PRECISAMENTE EN 
ATENCIÓN A LO QUE HABÍA MENCIONADO EL COMPAÑERO MARIO 
CHÁVEZ EL DÍA DE LA PREVIA ERA OBVIO Y AÚN CUANDO NO LO HAYA 
MENCIONADO PORQUE NO SE TRATA DE ÉL COMO CONDUCTOR EN ESA 
ÁREA QUE SE TRATA DE ANALIZAR Y SATISFACER LAS NECESIDADES QUE 
EN ESTE MOMENTO PRESENTA O DAR UNA RESPUESTA A  ESTA 
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PETICIÓN SINO QUE EXISTE PUES UNA MAJERA DE TRABAJAR Y 
HABÍAMOS QUEDADO EN QUE SE IBA A AMPLIAR LA INFORMACIÓN Y 
NO SE TRATA DE QUE COMO LO HA DICHO LUPITA PEREA TENGAMOS 
LA INICIATIVA PUESTO QUE DESDE ES REUNIÓN PREVIA Y OTRAS 
ANTERIORES SE HABÍA MANIFESTADO LA NECESIDAD DE TRABAJAR DE 
MANERA CONJUNTA, NO SE TRATA DE QUE UNA INVITACIÓN PORQUE 
LOS CALENDARIOS HORARIOS QUE VAN A TENER LAS COMISIONES 
DEBERÍAN NO SER SUJETAS A LA POSIBILIDAD O DISPOSICIÓN QUE DE 
PRONTO UNA INVITACIÓN GENERARA SINO QUE YA ESTABA EN EL 
MOMENTO DE LA PREVIA EN CONOCIMIENTO DEL SECRETARIO LO QUE 
ESTABAMOS MANIFESTANDO QUE SEGURAMENTE SE LO HA DE HABER 
HECHO SABER AL PRESIDENTE MUNICIPAL Y SE TRATA DE QUE SI ES UNA 
NECESIDAD SENTIDA REAL CON MAYOR POSIBILIDAD DE EFICIENCIA Y 
PRODUCTIVIDAD PARA ESTE CABILDO PUES ENTONCES NOS 
COORDINARAN PARA CONOCER LOS HORARIOS, CALENDARIOS DE LAS 
DIFERENTES COMISIONES PORQUE NO FUI SOLAMENTE YO SINO 
VARIOS LOS QUE CONSIDERAMOS QUE YA ERA CONVENIENTE EMPEZAR 
A TRABAJAR EN CONJUNTO SIN DEJAR DE ENTENDER LO QUE 
COMPLETAMENTE EN DISPOSICIÓN DE LA LEY ESTÁ QUE NO TENEMOS 
VOTO, SOLO VOZ PERO SI NOS AYUDARÍA MUCHÍSIMO A LLEGAR A LAS 
SESIONES CON UNA MAYOR INFORMACIÓN LA SUFICIENTE PARA UNA 
TOMA DE DECISIONES QUE EN QUIEN VA A REPERCUTIR EN UN 
BENEFICIO DE LAS DECISIONES QUE TOMEMOS EN RELACIÓN A 
NUESTRA COMUNIDAD HACIA LA CIUDADANÍA. ES CUANTO. 

 
--SECRETARIO: BIEN REGIDOR MARIO. LA SÍNDICO. 

 
--SÍNDICO LILI GARCÍA FUENTES: BUENOS DÍAS A TODOS NADAMÁS 
PARA HACER LA ACOTACIÓN O BIEN LA ACLARACIÓN A LO QUE 
MENCIONA EL COMPAÑERO LA CALLE QUE AHORITA ES MATERIA DE 
DISCUSIÓN RESPECTO DEL CAMBIO DE VIALIDAD LA PAVIMENTACIÓN 
CON CONCRETO HIDRÁULICO QUE TUVO A BIEN REALIZARSE EN ESTA 
EH PUES NO ES COMO TAL UNA OBRA ATRIBUIBLE A UN SOLO 
INDIVIDUO PORQUE ENTLONCES ESTARÍAMOS DEJANDO DE LADO Y 
DESVIRTUANDO EL TRABAJO QUE TODOS Y CADA UNO DE NOSOTROS 
ESTAMOS HACIENDO AQUÍ PORQUE FINALMENTE ES UNA CALLE QUE 
FUE INCLUIDA EN UN PLAN DE OBRA QUE FUE MATERIA DE DISCUSIÓN 
AQUÍ, ENTONCES YO CREO QUE NADAMÁS PARA DARLE LA JUSTA 
DIMENSIÓN DE LA INTERVENCIÓN QUE AL RESPECTO TENEMOS TODOS 
Y CADA UNO EN ESE TEMA, POR OTRO LADO EN RELACIÓ AL CAMBIO DE 
VIALIDAD, EN EL CASO PARTICULAR BUENO YO ADELANTO NO TENGO 
NINGUNA OBJECIÓN AL RESPECTO LO ÚNICO NADAMÁS SI QUISIERA 
HACER HINCAPIÉ DE QUE SI VA A HABER ALGÚN PROGRAMA 
PREVENTIVO POR PARTE DE OFICIALES EN EL LUGAR PUES QUE SEA CON 
ESE CARÁCTER EXCLUSIVAMENTE Y QUE SEA CON UN PERIODO DE 
GRACIA EN LO QUE LA CIUDADANÍA SE ACOSTUMBRA A ESTE Y QUE NO 
VAYA A SER UNA CAZA DE BRUJAS EN TODO CASO PARA LOS 
CIUDADANOS. ES CUANTO. 

--SECRETARIO: MUCHAS GRACIAS, REGIDOR MARIO. 
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--REGIDOR MARIO ALBERTO CHÁVEZ HERRERA: POR ALUSIONES 
NADAMÁS SOBRE LA INFORMACIÓN QUE MANEJA DOCTORA BÉJAR 
SIENTO QUE NO NADAMÁS NOSOTROS COMO REGIDORES TENEMOS LA 
OBLIGACIÓN DE DECIRLE A CADA UNO DE USTEDES AQUÍ ESTA MI 
DOCUMENTACIÓN SOBRE LO QUE YO ESTOY HACIENDO PARA QUE 
USTEDES SE PONGAN A ESTUDIARLO O SE PONGAN A ANALIZARLO Y 
DESPUÉS LLEGAMOS AQUÍ A LA SESIÓN Y NOS PONEMOS A VOTAR EN 
CONTRA O VOTAR A FAVOR O EN ABSTENCIÓN NOSOTROS TAMBIÉN 
TENEMOS ALGO QUE NO HA TENIDO USTED QUE ES VISITAR ESTAR EN 
EL TERRITORIO, YO FUI Y LO VUELVO A DECIR UNA DE LAS PERSONAS 
QUE MENCIONÓ SOBRE ESAS ARTERIAS SOBRE ESA CIRCULACIÓN Y LES 
DIJE TENEMOS QUE VER YO NO TUVE QUE ANDAR DETRÁS DEL REGIDOR 
VANZZINI PARA QUE ME PUDIERA HACER EL EXPEDIENTE TÉCNICO O 
QUE LA INGENIERO POR PARTE DE DESARROLLO URBANO ME DIJERA 
VAS A VENIR QUIERES VENIR AQUÍ NECESITAS QUE TE MANDE LA 
INFORMACIÓN, NOSTROS ES NUESTRA OBLIGACIÓN NOSOTROS 
FUIMOS ELECTOS PARA RESPONDERLE A LA CIUDADANÍA, FUIMOS 
ELECTOS PARA ESTAR EN EL TERRITORIO FUIMOS ELECTOS PARA VER LAS 
NECESIDADES REALES Y SENTIDAS NO OTRA COSA, LO QUE MENCIONA 
TAMBIÉN NUESTRA SÍNDICO AQUÍ SE VOTO EL PLAN DE OBRA PÚBLICA 
PARA QUE SE LLEVARAN A CABO LAS PAVIMENTACIONES CON 
CONCRETO HIDRÁULICO MI COMENTARIO MI AFIRMACIÓN ES EL 
PRESIDENTE TUVO A BIEN REALIZAR LA PAVIMENTACIÓN CON 
CONCRETO HIDRÁULICO CON TODO EL APARATO DE GOBIERNO QUE 
LLEVA LA OBRA PÚBLICA TODO LO QUE CONLLEVA LA CONSTRUCCIÓN 
DE DICHA PAVIMENTACIÓN, NO QUE EL PRESIDENTE LA HUBIERA 
REALIZADO O EL ANDUVIERA ECHANDO MEZCLA PARA PODER REALIZAR 
LA CONSTRUCCIÓN, ES UN TRABAJO EN CONJUNTO POR PARTE DE ESTE 
CABILDO, ES POR PARTE TAMBIÉN DE LA ADMINISTRACIÓN PÚBLICA 
MUNICIPAL EN ESTE CASO EL DEPARTAMENTO DE OBRA PÚBLICA Y EL 
ALCALDE, ES CUANTO. 

 

--ALCALDE: ADELANTE LA REGIDORA BÉJAR Y DESPUÉS LA SÍNDICO, 
¿PRIMERO LA SÍNDICO? CLARO, PRIMERO LA SÍNDICO. 

 
--SÍNDICO LILI GARCÍA FUENTES: ME QUEDA CLARO QUE EN EL SENTIDO 
EN EL QUE LO DIJISTE NO ERA COMO TAL LA LITERALIDAD SIN EMBARGO 
YO CREO QUE SI ERA NECESARIO HACER LA ALUSIÓN Y EL DISTINGO 
PARA QUE NO CABIERA NINGUNA CONFUSIÓN AL RESPECTO Y SÍ 
EFECTIVAMENTE ES EL TRABAJO POR PARTE DEL GABINETE EN ESTE 
CASO DEL SECRETARIO DE OBRAS PÚBLICAS, ME QUEDA CLARÍSIMO 
QUE ES PARTE DEL GABINETE QUE ENCABEZA EL PRESIDENTE PERO A LO 
QUE YO ME REFERÍA Y NO COMO TAL QUE ESTUVIERA HACIENDO O 
ECHANDO LA MEZCLA O ÉL ANDUVIERA MOVIENDO LA MAQUINARIA 
ESO PUES YO CREO QUE A TODOS INCLUSO A LA CIUDADANÍA PUES LE ES 
COMPRENSIBLE, PERO SÍ O SEA HACER REFERENCIA Y ALUSIÓN QUE ESA 
CALLE COMO TAL ES PARTE DE UN PROGRAMA QUE AQUÍ FUE 
SUMINISTRADO O QUE AQUÍ FUE VOTADO Y APARTE BUENO QUE 
TAMBIÉN DERIVA DE LAS MISMAS PETICIONES QUE LOS CIUDADANOS 
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PRESENTAN, EN LA GRAN MAYORÍA SON PETICIONES QUE LA 
CIUDADANÍA ALLEGA Y ES EN RELACIÓN A LA DEFICIENCIA QUE EXISTE 
EN LA PAVIMENTACIÓN. ES CUANTO. 

 
--ALCALDE: LA REGIDORA BÉJAR. 

--REGIDORA ADRIANA BÉJAR FLORES: BUENO ME DIJISTE VARIAS 
COSAS COMPAÑERO REGIDOR MARIO PERO DE NINGUNA MANERA 
ESTOY YO PRETENDIENDO QUE SE ME DE ASÍ COMO QUE SE ME SIRVA 
EN LA MESA UN TRABAJO QUE YO ESTOY ACOSTUMBRADA A REALIZAR 
Y YO CREO QUE MUESTRAS HE DADO DURANTE TODO EL CAMINO QUE 
LLEVAMOS COMO CUERPO EDILICIO EN LAS DIFERENTES SESIONES, ASÍ 
QUE PUES NO SE TRATA DE NINGUNA MANERA DE QUE YO ME 
PRETENDA FACILITAR LAS COSAS Y ME ESTÁS HABLANDO DE QUE NO 
VISITÉ EL ÁREA POR LO GENERAL YO SUELO IR AL TERRITORIO DEL QUE 
SE ESTÁ HABLANDO, PERO DÍGANME USTEDES SI EN LA REUNIÓN 
PREVIA SE AVISÓ CUANDO HABÍA UN ACUERDO DE TRABAJAR 
PREFERENTEMENTE EN COMISIONES ACASO SE AVISÓ DE QUE EL DÍA DE 
HOY FUERA DEL ORDEN DEL DÍA DONDE NO HEMOS RECIBIDO POR EL 
CHAT OFICIAL O WHATS APP MAYOR INFORMACIÓN AL RESPECTO QUE 
LA QUE NOS ACABA DE LEER EL COMPAÑERO VANZZINI, NO HA HABIDO 
MÁS INFORMACIÓN Y HABÍAMOS TENIDO O PRETENDIDO TENER UN 
ACUERDO PARA UNA CORDINACIÓN QUE SE DIERA POR LA MUY 
NECESARIA REPITO REUNIÓN DE COMISIONES QUE DEBEMOS YA DE 
ESTAR REALIZANDO PARA ESTAR MEJOR INFORMADOS EN LA TOMA DE 
DECISIONES LA QUE SEA AL MOMENTO DE LA VOTACIÓN, ASÍ QUE NADA 
DE LO QUE ME HAS COMENTADO TIENE QUE VER CON LO QUE YO ESTOY 
ARGUMENTANDO, EN RELACIÓN A LO QUE COMENTÓ HACE UN 
MOMENTO EL COMPAÑERO VANZZINI QUE EN OCASIÓN ANTERIOR 
CUANDO FUE LO DEL ORDENAMIENTO TERRITORIAL EFECTIVAMENTE 
ERA UN TEMA DE TRASCENDENTAL IMPORTANCIA Y EFECTIVAMENTE 
TUVE LA INVITACIÓN Y ACUDÍ Y NO SOLAMENTE ESO ME PASÉ MESES 
ANALIZANDO SABIENDO QUE SOLO TENGO VOZ DENTRO DE LA 
COMISIÓN Y NO VOTO SI SE CUMPLIÓ CON HACERME PARTÍCIPE EN LAS 
REUNIONES Y SABIENDO YO LO TRASCENDENTAL DEL TEMA LO PUDE 
PREPARAR, LO PRESENTÉ Y USTEDES RECORDARÁN LA SESIÓN DEL 25 
DE ABRIL, ES MOMENTO COMPAÑERO VANZZINI QUE NO TENEMOS 
NOTICIA DE QUÉ PASO CON EL DICTÁMEN DE CONGRUENCIA QUE 
ESTAMOS ESPERANDO LLEGUE PARA QUE NO SE ENCUENTREN EN EL 
LIMBO JURÍDICO QUE YA ANTERIORMENTE EN UNA SESIÓN POSTERIOR 
BASTANTE POSTERIOR PORQUE YA HA PASADO MUCHO TIEMPO DESDE 
EL 25 DE ABRIL HE SEÑALADO SE PUEDEN ENCONTRAR LAS PERSONAS 
QUE TENGAN NECESIDAD DE ESAS HERRAMIENTAS PARA ASUNTOS QUE 
ESTÉN RELACIONADOS CON EL ORDENAMIENTO TERRITORIAL Y ES 
MOMENTO EN QUE SE QUEDÓ TAMBIEN EL COMPROMISO DE DARNOS 
INFORMACIÓN AL RESPECTO Y HASTA EL MOMENTO NO SE HA HECHO, 
ENTONCES QUIERO QUE QUEDE CLARO CUALES SON LAS INTENCIONES 
DE ESTA REGIDORA COLABORADORA DE USTEDES EN ESTE CUERPO 
EDILICIO, COLABORADORA DEL QUE LLEVA LA PARTE EJECUTIVA QUE ES 
EL PRESIDENTE MUNICIPAL Y DE CADA UNO DE USTEDES COMO EL 
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EQUIVALENTE PODRÍA DECIRSE A LO QUE CORRESPONDE A UN CUERPO 
LEGISLATIVO EN OTROS PODERES, ENTONCES QUE QUEDE CLARO, YO 
CREO QUE CON ESTO QUEDA BIEN ASENTADO CUAL ES MI POSTURA EN 
RELACIÓN A LOS ARGUMENTOS QUE HACE UN MOMENTO EXPRESÉ Y 
AL TEMA QUE SE TOCA EL DÍA DE HOY QUE SE VA A VOTAR YA EL 
CAMBIO DE VIALIDAD SIN QUE HAYA LA INFORMACIÓN SUFICIENTE 
COMPARTIDA A QUIENES EN UNA REUNIÓN PREVIA ASÍ LO 
SOLICITAMOS POR FAVOR TOME NOTA DE ESE PUNTO PORQUE 
CONSIDERO SECRETARIO QUE LA BATUTA EN EL ASPECTO DE 
COORDINAR LOS TRABAJOS EDILICIOS ESTÁ EN USTED 
COMUNICÁNDOLE AL PRESIDENTE MUNICIPAL LO MÁS FAVORABLE NO 
NADAMÁS PARA EL CUERPO EDILICIO SINO PARA LA POBLACIÓN QUE 
HA CONFIADO EN NOSOTROS CON SU VOTO, ES CUANTO. 

 
--SECRETARIO: MUCHAS GRACIAS REGIDORA, REGIDOR MARIO. 

 
--REGIDOR MARIO ALBERTO CHÁVEZ HERRERA: REGIDORA MIRE LE 
AGRADEZCO MUCHO A ASISTENCIA TÉCNICA DEL CABILDO QUE NOS 
HAYA HECHO LA ILUSTRACIÓN, EL OFICIO LO MENCIONA DESDE EL TRES 
DE SEPTIEMBRE SOLICITO A ASISTENCIA TÉCNICA AL CABILDO QUE LE 
HAGA LLEGAR NUEVAMENTE UNA COPIA PORQUE COMO LO 
MENCIONAN TAMBIÉN SE HIZO LLEGAR POR LOS MEDIOS 
ELECTRÓNICOS EN ESTE CASO EL GRUPO DE WHATS APP A LO QUE 
MENCIONA REGIDORA QUE UNA MUESTRA DE LO QUE USTED REALIZA 
EN EL CAMPO CREO LE VOY A DAR CON ARGUMENTOS SÓLIDOS QUE ES 
COMPLETAMENTE FALSO LO QUE USTED ESTÁ DICIENDO, PRIMERO EL 
DÍA DE MAÑANA TENEMOS LO DE LA VISITA QUE TIENEN LOS 
CIUDADANOS VICTORENSES A LOS PANTEONES DEL CERO MORELOS, 
DEL PANTEÓN DE LA LIBERTAD Y EL PANTEÓN DE LA CRUZ EL OFICIO 
QUE TIENE USTED QUE REALIZAR COMO GESTORA A LA SECRETARÍA DE 
SALUD PARA LA FUMIGACIÓN DE LOS PANTEONES NO LO REALIZÓ, 
¿SABE QUIEN LO REALIZO? EL PRESIDENTE MUNICIPAL, DESDE AHÍ YA 
EMPEZAMOS UN POQUITO MAL, SEGUNDO Y LE VOY A ESTAR DICIENDO 
LE VOY A HABLAR DE SALUD PÚBLICA NO LE VOY A ESTAR HABLANDO 
DE LA INVASIÓN DE LOS EXTRATERRESTRES SEGUNDO NO HEMOS VISTO 
REGIDORA POR PARTE DE USTED NI POR PARTE DE ESTE ÓRGANO 
COLEGIADO DEL AYUNTAMIENTO EL OFICIO QUE TENGA A BIEN, YA SE 
INICIÓ LA CAMPAÑA SEGUNDA CAMPAÑA QUE SE PIERDE DE LA 
VACUNACIÓN DE NEUMOCOCO, CONTRA EL COVID, PARA LOS ADULTOS 
MAYORES QUE ACTUALMENTE SE ESTÁ REALIZANDO POR PARTE DE LA 
SECRETARÍA DE SALUD TAMPOCO LO HA REALIZADO, TUVIMOS LA 
CAMPAÑA EN MARZO PARA EL INICIO DE CICLO ESCOLAR DE LOS NIÑOS 
TAMBIÉN LA VACUNACIÓN TAMPOCO LO REALIZÓ DOCTORA, 
ENTONCES A LO QUE VOY VAMOS A DEJAR A UN LADO LA DEMAGOGIA 
DOCTORA, VAMOS A PONERNOS LAS PILAS, AQUÍ SOLAMENTE TODAS 
SUS PARTICIPACIONES ACABAMOS DE FIRMAR MIRE AQUÍ TODAVÍA 
TENEMOS A NUESTRO COMPAÑERO ÓSCAR FIRMANDO 
PARTICIPACIONES TRAS PARTICIPACIONES TRAS PARTICIPACIONES Y AL 
FINAL NO TENEMOS ABSOLUTAMENTE NADA, ENTONCES ¿QUÉ ES LO 
QUE NECESITO REGIDORA? Y LE ESTOY HABLANDO CON RESPETO LE 
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ESTOY DICIENDO SOBRE SU COMISIÓN NO LE ESTOY HABLANDO DE 
OTRA COSA QUE NO SEA ALGO QUE AL CIUDADANO LE INTERESE NO LO 
HAGA POR NOSOTROS HÁGALO POR VICTORIA REGIDORA USTED FUE 
ELECTA AL IGUAL QUE YO EN UNA PLANILLA PARA DEMOSTRAR QUE 
NOSOTROS SOMOS CAPACES DE PONER NUESTRO GRANITO DE ARENA 
Y SOLUCIONAR LAS COSAS EN CIUDAD VICTORIA, ESO ES LO QUE YO LE 
PUEDO DECIR, ENTONCES SI LE ESTOY HABLANDO CON ARGUMENTOS 
DE SALUD PÚBLICA JUSTO Y NECESARIO ES QUE LLEGUEMOS A ESTE 
HONORABLE CABILDO Y MOSTREMOS DE QUE ESTAMOS HECHOS, 
MOSTREMOS CUALES SON LAS COSAS QUE NECESITAMOS PARA PODER 
SACAR ADELANTE A CIUDAD VICTORIA, ES CUANTO. 

 
--SECRETARIO: MUCHAS GRACIAS REGIDORA ROSA BELIA. 

--REGIDORA ROSA BELIA RUIZ MARTÍNEZ: BUENAS TARDES A TODOS 
YO LES QUIERO DECIR DOCTORA MIS RESPETOS PARA USTED PARA 
TODO EL CABILDO YO LES QUIERO DECIR QUE ESTOY EN LA COMISIÓN 
DE GESTIÓN SOCIAL Y LES PIDO DISCULPAS SI YO NO LOS LLAMO A MI 
COMISIÓN A MIS ACTIVIDADES YO LAS HAGO PORQUE A MI ME NACEN 
Y LO HAGO ENTONCES YO LE QUIERO DECIR EN ESTE MOMENTO YO MI 
COMISIÓN HAGO MI COMISIÓN Y PUES NO LOS BUSCO ¿POR QUÉ? 
PORQUE BUENO NO ME MANDAN MENSAJE BUENO PUES YO HAGO LAS 
COSAS PARA UN BIEN DE LA PRESIDENCIA PARA UN BIEN DE ESTAR 
TRABAJANDO, ES CUANTO. 

--SECRETARIO: MUCHAS GRACIAS REGIDORA ¿ALGUIEN MÁS? BIEN. NO 
HABIENDO MÁS PARTICIPACIONES, A CONTINUACIÓN SE CONSULTA A 
LOS INTEGRANTES DE ESTE CABILDO SI ES DE APROBARSE LA 
PROPUESTA DE ACUERDO QUE NOS OCUPA. 

LOS QUE ESTÉN POR LA AFIRMATIVA, FAVOR DE MANIFESTARLO. 

LOS QUE ESTÉN EN CONTRA, SÍRVANSE INDICARLO. 

---SE APRUEBA POR: MAYORÍA. 

( 22 ) VOTOS A FAVOR. 
(  ) EN CONTRA. 
( 1 ) ABSTENCIONES. ADRIANA BÉJAR FLORES. 

EN CONSECUENCIA, SE EMITE EL SIGUIENTE: 

ACUERDO 149/30/10/2024-2027: SE AUTORIZA CAMBIAR EL SENTIDO 
VIAL DE LA CALLE SIERRA VISTA ENTRE LA AV. NORBERTO TREVIÑO 
ZAPATA (CALLE 16) Y CALLE AGUAS DE ARRIBA (CALLE 20) DEL 
FRACCIONAMIENTO VILLAREAL, AL NORTE DE LA CIUDAD, DE DOBLE 
SENTIDO A UN SOLO SENTIDO DE PONIENTE A ORIENTE. 
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6.-- SECRETARIO: COMO SEXTO PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA, 
CONFORME AL REGISTRO PREVIAMENTE LEVANTADO EN TÉRMINOS DE 
LO PREVISTO POR EL ARTÍCULO 25 DEL REGLAMENTO INTERIOR DEL 
AYUNTAMIENTO DE VICTORIA. 

DOY CUENTA AL PLENO QUE TENEMOS COMO REGISTRO PREVIO LA: 

 
• PARTICIPACIÓN DE LA REGIDORA NORA CYNTHIA BARRIOS 

CONSTANTE, CON EL TEMA “COMENTARIOS Y REFLEXIONES 
RELACIONADAS AL TRATO RESPETUOSO HACIA EL CABILDO”. 

 
POR LO QUE SE LE CONCEDE EL USO DE LA VOZ. 

 
--REGIDORA NORA CYNTHIA BARRIOS CONSTANTE: GRACIAS: CON SU 

PERMISO, PRESIDENTE. Y A LOS CIUDADANOS QUE DESDE SUS HOGARES 

SIGUEN ESTA TRANSMISIÓN EN VIVO A TRAVÉS DE LAS DIVERSAS 

PLATAFORMAS DIGITALES, ME DIRIJO CON MUCHO RESPETO. 

HACIENDO ALUSIÓN AL SIGUIENTE TEMA: EN LA SESIÓN PASADA, 

NUESTRA COMPAÑERA REGIDORA MELISSA MIRELES REGIDORA DEL 

PARTIDO MOVIMIENTO CIUDADANO QUIÉN MERECE TODO MI 

RESPETO PORQUE HA DEMOSTRADO QUE LOS JÓVENES PUEDEN Y 

RENOVAR Y APORTAR A LA POLÍTICA IDEALES CON UNA VISIÓN POR 

DEMÁS INNOVADORA, MANIFESTÓ HABER SIDO VÍCTIMA DE UNA FALTA 

DE RESPETO, TANTO EN REDES SOCIALES COMO DE MANERA PERSONAL, 

POR PARTE DE UNA REGIDORA DEL PARTIDO MORENA. EN LO 

PERSONAL, Y COMO INTEGRANTE DE ESTE CUERPO EDILICIO, 

CONSIDERO IMPORTANTE HACER UN LLAMADO RESPETUOSO PARA 

QUE DICHA SITUACIÓN SE ACLARE. ES NECESARIO QUE SE PRECISE A 

QUIÉN SE REFIERE CONCRETAMENTE, YA QUE EN ESTE CABILDO SOMOS 

SIETE MUJERES REGIDORAS Y UNA SINDICA DEL PARTIDO MORENA, 

TODAS CON UNA TRAYECTORIA SERIA, UN COMPORTAMIENTO 

RESPETUOSO Y UN COMPROMISO FIRME A LA CIUDADANÍA 

VICTORENSE. DEJAR ESTE TIPO DE ACUSACIONES EN EL AIRE SIN 

NOMBRES NI DETALLES GENERA CONFUSIONES, DUDAS, JUICIOS 

INJUSTOS Y UNA PERCEPCIÓN EQUIVOCADA QUE PUEDE AFECTAR LA 

IMAGEN DE TODAS LAS MUJERES REGIDORAS DE NUESTRO GRUPO 

POLÍTICO, QUIENES CONSIDERO HEMOS ACTUADO CON MADUREZ, 

RESPETO Y ÉTICA EN EL EJERCICIO DE NUESTRAS FUNCIONES, ADEMÁS 

DE QUE DEJA SIN DERECHO A RÉPLICA LO QUE ES EQUIPARABLE EN 

DERECHO AL LA GARANTÍA DE AUDIENCIA QUE ES UNO DE LOS 

PRINCIPIOS FUNDAMENTALES DEL DEBIDO PROCESO. QUE SIGNIFICA 

ESTO, QUE TODA PERSONA TIENE DERECHO A SER ESCUCHADA ANTES 

DE QUE LA AUTORIDAD TOME UNA DECISIÓN QUE PUEDA AFECTARLA 

EN SU PERSONA, O EN SUS BIENES O DERECHOS. EN PALABRAS 

SENCILLAS: NADIE PUEDE SER SANCIONADO O SUFRIR UNA 

CONSECUENCIA LEGAL SIN QUE ANTES SE LE DÉ LA OPORTUNIDAD DE 
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DEFENDERSE, PRESENTAR PRUEBAS Y ARGUMENTAR SU VERSIÓN DE 

LOS HECHOS Y QUE EN ESTE CASO ES UN DERECHO QUE TIENE LA PARTE 

ACUSADA A SER ESCUCHADA PUES AL NO SABER DE QUIÉN SE TRATA LE 

NEGAMOS ESTE DERECHO. RECONOZCO TU VALOR MELISSA DE 

EXPRESAR PÚBLICAMENTE TU INCONFORMIDAD, Y TIENES TODO MI 

APOYO COMO TE LO HE DICHO Y YA TE HE COMENTADO, TU SENTIR ES 

RESPETABLE, PERO TAMBIÉN CONSIDERO QUE CUANDO SE HACE UN 

SEÑALAMIENTO DE ESTA NATURALEZA, DEBE CERRARSE EL CÍRCULO 

CON LA MISMA RESPONSABILIDAD Y CLARIDAD, A FIN DE EVITAR 

ESPECULACIONES Y PROTEGER LA INTEGRIDAD DE QUIENES NO TENGAN 

NINGUNA PARTICIPACIÓN EN LO SEÑALADO. POR LO ANTERIOR, 

SOLICITO CON EL DEBIDO RESPETO A TI MELISSA QUE PUEDAS PRECISAR 

TU DICHO, EN ARAS DE LA TRANSPARENCIA, EL RESPETO MUTUO Y LA 

SANA CONVIVENCIA POLÍTICA QUE DEBE Y HA PREVALECIDO ENTRE 

TODOS NOSTOROS. EN ESTE MISMO SENTIDO, HAGO UN LLAMADO 

COMPAÑEROS A TODOS A LA CORDURA, AL RESPETO, AL TRATO 

AMABLE Y A LA MADUREZ Y A LA ALTURA POLÍTICA QUE TODAS Y TODOS 

DEBEMOS TENER COMO AUTORIDADES. ES CUANTO. GRACIAS. 

 

 
--SECRETARIO: GRACIAS REGIDORA, EN RELACIÓN CON LA 
PARTICIPACIÓN DE LA REGIDORA NORA CYNTHIA BARRIOS 
CONSTANTE, CON EL TEMA “COMENTARIOS Y REFLEXIONES 
RELACIONADAS AL TRATO RESPETUOSO HACIA EL CABILDO”, SE LE 
CONSULTA AL PLENO SI ALGUIEN DESEA HACER USO DE LA VOZ. 
REGIDORA MELISSA. 

--REGIDORA MELISSA JAYTZEL MIRELES ESCOBEDO: GRACIAS MUY 
BUENAS TARDES YA A TODAS Y A TODOS COMPAÑERAS, COMPAÑEROS, 
SECRETARIO, ALCALDE, COMPAÑERA MUCHÍSIMAS GRACIAS QUIERO 
AGRADECDER EL RECONOCIMIENTO PARA QUIENES NO PUDIERON 
VENIR Y PARA QUIENES NO PUDIERON ACOMPAÑARNOS DE MANERA 
PRESENCIAL Y NO PUDIERON VER LA SESIÓN EN EL MEDIO DIGITAL LES 
COMPARTO QUE EN MI PARTICIPACIÓN DE LA SESIÓN ANTERIOR PUDE 
PLATICAR SOBRE EL SUCESO QUE BIEN COMENTA LA COMPAÑERA PERO 
APARTE DE ESO TAMBIÉN CREO QUE FUE UN ACIERTO EL 
RECONOCERLES TAMBIÉN A QUIENES ME HAN NOS HAN APOYADO A 
LAS NUEVAS GENERACIONES, NOS HAN ASESORADO, NOS HAN GUIADO 
Y ESO QUIERO VOLVERLO A REITERAR, AGRADEZCO TOTALMENTE EL 
APOYO, AGRADEZCO LA SORORIDAD, AGRADEZCO EL 
ACOMPAÑAMIENTO A QUIENE SIN IMPORTAR EL PARTIDO O EL COLOR 
LO HAN HECHO Y A QUIENES NO CON MI PARTICIPACIÓN LO QUE SE 
PRETENDÍA Y SE PRETENDE HASTA EL MOMENTO ES NADAMÁS 
PONERLE UN ALTO A ESAS CONDUCTAS, A ESE COMPORTAMIENTO A 
ESOS ATAQUES, NO GENERAR UN CONFLICTO DE OTRA MANERA Y ES 
CUANTO, MUCHÍSIMAS GRACIAS. 

--SECRETARIO: MUCHAS GRACIAS, ¿ALGUIÉN MÁS QUE DESEE HACER 

USO DE LA VOZ? BIEN. 
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--SECRETARIO: CONTINUANDO CON LA SEGUNDA PARTICIPACIÓN 
REGISTRADA EN EL APARTADO DE ASUNTOS GENERALES, DOY CUENTA 
AL PLENO QUE TENEMOS COMO REGISTRO PREVIO LA: 

 
• PARTICIPACIÓN DE LA REGIDORA ADRIANA BEJAR FLORES, CON 

EL TEMA “LIBERTAD DE EXPRESIÓN”. 

 
POR LO QUE SE LE CONCEDE EL USO DE LA VOZ. 

 
--REGIDORA ADRIANA BÉJAR FLORES: BIEN QUEDARÁ PENDIENTE 
COMPAÑERO MARIO CHÁVEZ PORQUE TUVO USTED QUE BRINCAR A 
OTRO TEMA, TUVO QUE BRINCAR USTED A OTRO TEMA AGOTÉ MIS 
TRES INTERVENCIONES, ABORDÓ TEMAS DE SALUD PORQUE YA NO 
TUVO ARGUMENTOS PARA LO QUE CORRESPONDÍA HABLAR, VAMOS A 
HABLAR VOY A HABLAR EN ESTA INTERVENCIÓN SOBRE LA LIBERTAD DE 
EXPRESIÓN, EN MÉXICO LA DIFAMACIÓN, LOS INSULTOS Y LAS 
AGRESIONES VERBALES A TRAVÉS DE REDES SOCIALES VIOLAN VARIAS 
NORMAS CONSTITUCIONALES Y DE DERECHOS HUMANOS, YA QUE LA 
LIBERTAD DE EXPRESIÓN TIENE LÍMITES COMO EL RESPETO AL HONOR, 
LA VIDA PRIVADA Y LA DIGNIDAD DE LAS PERSONAS, NORMAS 
CONSTITUCIONALES MEXICANAS, ARTÍCULO SEXTO DERECHO A LA 
LIBERTAD DE EXPRESIÓN Y SUS LÍMITES, ESTE ARTÍCULO PROTEGE LA 
LIBERTAD DE DIFUNDIR IDEAS PERO ESTABLECE QUE ESTE DERECHO NO 
ES ABSOLUTO, LA MISMA CONSTITUCIÓN ESTABLECE LÍMITES A LA 
LIBERTAD DE EXPRESIÓN EN PARTICULAR CUANDO SE ATACAN LA 
MORAL, LA VIDA PRIVADA O LOS DERECHOS DE TERCEROS, ARTÍCULO 
16 DERECHO A LA VIDA PRIVADA Y PROTECCIÓN DE DATOS, LA 
CONSTITUCIÓN GARANTIZA A TODA PERSONA EL DERECHO A LA 
PROTECCIÓN DE SUS DATOS PERSONALES, LA PUBLICACIÓN DE 
INFORMACIÓN PRIVADA O LA DIFUSIÓN DE IMÁGENES SIN 
CONSENTIMIENTO COMO OCURRE EN CASOS DE ACOSO O VENGANZA 
EN LÍNEA CONSTITUYE UNA VIOLACIÓN DIRECTA A ESTE DERECHO, 
NORMAS EN MATERIA DE DERECHOS HUMANOS, PACTO 
INTERNACIONAL DE DERECHOS CIVILES Y POLÍTICOS ARTÍCULO 17 ESTE 
TRATADO INTERNACIONAL DEL QUE MÉXICO ES PARTE, ESTABLECE QUE 
NADIE PUEDE SER OBJETO DE INGERENCIAS ARBITRARIAS O ILEGALES EN 
SU VIDA PRIVADA, SU FAMILIA, SU DOMICILIO O SU CORRESPONDENCIA 
ADEMÁS PROHÍBE LOS ATAQUES ILEGALES A SU HONRA O A SU 
REPUTACIÓN, DECLARACIÓN UNIVERSAL DE LOS DERECHOS HUMANOS 
ARTÍCULO DOCE SIMILAR AL PACTO INTERNACIONAL DE DERECHOS 
CIVILES Y POLÍTICOS ESTE ARTÍCULO ESTABLECE QUE NADIE SERÁ 
OBJETO DE ATAQUES A SU HONRA O A SU REPUTACIÓN Y QUE TODA 
PERSONA TIENE DERECHO A LA PROTECCIÓN DE LA LEY CONTRA TALES 
ATAQUES, CONVENCIÓN AMERICANA SOBRE DERECHOS HUMANOS 
PACTO DE SAN JOSÉ ARTÍCULO 11 RECONOCE EL DERECHO A LA HONRA 
Y A LA DIGNIDAD ESTIPULANDO QUE TODA PERSONA TIENE DERECHO 
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AL RESPETO DE SU HONRA Y AL RECONOCIMIENTO DE SU DIGNIDAD Y 
QUE NADIE PUEDE SER OBJETO DE INGERENCIAS ABUSIVAS EN SU VIDA 
PRIVADA O LA DE SU FAMILIA, EVIDENTEMENTE ESTO LO EXPRESO EN 
LA RELACIÓN A LO REVELADO POR NUESTRA COMPAÑERA EDITH MATA 
EN LA SESIÓN PASADA, UNA DISCULPA EDITH POR LO TARDADO DE MI 
REACCIÓN FUE ALGO INTENSO EL MOMENTO EN QUE HICISTE LA 
DENUNCIA DE LAS AGRESIONES DE LAS QUE ESTABAS SIENDO OBJETO 
EN LAS REDES SOCIALES, RECONOZCO EL VALOR QUE HAS TENIDO AL 
HACERLO Y ME SOLIDARIZO CONTIGO, OTRO MOMENTO SIMILAR EN 
ESA MISMA SESIÓN FUE EL QUE OTRA COMPAÑERA NOS COMPARTIÓ 
RELATIVO A ACCIONES DOLOSAS EN SU CONTRA PROMOVIDAS AL 
INTERIOR DEL AYUNTAMIENTO AL ATRIBUIRLE REPONSABILIDAD DE 
MANERA FALSA EN LAS NEGATIVAS QUE RECIBEN PARA EL PAGO DE 
CIERTOS CONCEPTOS ALGUNAS PERSONAS, ENTENDÍ YO AMBOS 
EXTRABAJADORES ES PREOCUPANTE QUE SI BIEN FUISTE ABORDADA 
COMPAÑERA LILI POR UNA PERSONA DEL SEXO FEMENINO QUIEN TE 
EXPUSO CON LLANTO LO DIFÍCIL DE SU SITUACIÓN POR UNA SUPUESTA 
NEGATIVA TUYA QUE IMPEDÍA SU PAGO NO DEJO DE CUESTIONAR SI EN 
LUGAR DE UNA REACCIÓN CON LLANTO QUIEN TE ABORDARA POR UN 
SUPUESTO ASÍ FUESE UNA PERSONA IRANCUNDA SI TU DECISIÓN DE 
COMPARTIRNOS ESOS HECHOS PUES CON ELLO NEUTRALIZAS EN PARTE 
EL EFECTO DOLOSO QUE PRETENDÍAN QUIENES ESTABAN GENERANDO 
ESE DAÑO DEBE SER ENTRE NOSOTROS MISMOS. NEGARNOS EL 
MICRÓFONO EN NUESTRAS INTERVENCIONES CUANDO NO SON 
EXPRESIONES EN EL MISMO SENTIDO O SON FRANCAMENTE 
CONTRARIAS A LAS QUE OTROS INTEGRANTES DE ESTE AYUNTAMIENTO 
EXPRESAN SOBRE LOS DIVERSOS TEMAS QUE AQUÍ TOCAMOS, POR MÁS 
ESTAS SESIONES LO HAN HECHO PATENTE, POR SI FUERA POCO NO HA 
HECHO NADA EL PRESIDENTE MUNICIPAL QUE SUPONGO LO HA 
ENTERADO EL SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO SIENDO A ESTE 
ÚLTIMO A QUIEN ESTANDO LA SÍNDICA PRESENTE Y DE ACUERDO A LA 
INDICACIÓN QUE NOS DIO LA TESORERA ESTANDO PRESENTE LA 
SÍNDICA PUSE EN CONOCIMIENTO DE ÉL LA OMISIÓN DEL PAGO DE MI 
BONO QUE COMO PARTE DEL SALARIO SE PAGA A LA MAYOR PARTE DE 
LOS INTEGRANTES DEL CABILDO DESDE HACE YA MÁS DE SEIS MESES, 
SIN QUE HASTA ESTE MOMENTO SE ME HAYAN REINTEGRADO LOS 
PAGOS OMITIDOS NI INFORMADO NADA AL RESPECTO, ESTO POR 
SUPUESTO NO HA IMPEDIDO QUE YO CUMPLA CON MIS OBLIGACIONES 
COMO REGIDORA Y CON LAS FUNCIONES QUE LLEVO DENTRO DE ESTE 
CABILDO PERO ESTA ES UNA MUESTRA MÁS DEL POCO RESPETO QUE SE 
TIENE POR EL QUEHACER DE LOS INTEGRANTES DE UN CUERPO EDILICIO 
PERO EL COMPROMISO CON UN PUEBLO QUE SABE QUE LA 
CONSOLIDACIÓN DE LA CUARTA TRANSFORMACIÓN ESTÁ EN MARCHA 
NO NOS DETENDRÁ, NADA NI NADIE NOS DETENDRÁ, SEGUIMOS 
TRABAJANDO, ES CUANTO. 

--SECRETARIO: EN RELACIÓN CON LA PARTICIPACIÓN DE LA REGIDORA 
ADRIANA BEJAR FLORES, CON EL TEMA “LIBERTAD DE EXPRESIÓN”, SE 
LE CONSULTA AL PLENO SI ALGUIEN DESEA HACER USO DE LA VOZ. 
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--SECRETARIO: MUY BIEN PASAMOS CON LA REGIDORA LUPITA PEREA, 
¿PRIMERO EL REGIDOR MARIO CHÁVEZ? REGIDOR MARIO CHÁVEZ. 

--REGIDOR MARIO ALBERTO CHÁVEZ HERRERA: VÁLGAME, POR LO 
QUE COMENTÓ, ARGUMENTOS REGIDORA, ARGUMENTOS TANTO DE 
SOBRA AHORITA MENCIONÓ USTED UNA PALABRA MUY CLAVE SUS 
OBLIGACIONES AL INTERIOR DEL CABILDO Y AL EXTERIOR QUE ES A 
QUIEN NOS DEBEMOS A LOS CIUDADANOS, ARGUMENTOS TENGO 
MUCHOS EN DÍAS PASADOS TUVIMOS UNAS LLUVIAS QUE A LA POSTRE 
TRAJERON ZANCUDO TAMPOCO VÍ SU OFICIO DONDE SOLICITA A LA 
SECRETARÍA DE SALUD LAS CAMPAÑAS DE FUMIGACIÓN EN LA 
CIUDADANÍA, EL COMBATE DEL DENGUE, CHICUNGUYA, ZICA, LO QUE 
LA CIUDADANIA RECLAMA, TAMPOCO REGIDORA COMO SE LO HE 
DICHO ARGUMENTOS HAY DE SOBRA AYER TUVIMOS A BIEN ESTAR 
ACOMPAÑANDO A LA PRESIDENTA DEL SISTEMA DIF VICTORIA QUIEN 
ENCABEZA LAS ACCIONES MÁS NOBLES EN ESTA CIUDAD SE LLEVARON 
A CABO COMO ELLA MISMA LO MENCIONA DONACIONES POR CADA 
UNO DE LOS INTEGRANTES CIERTAS PERSONAS DE ÚTILES ESCOLARES Y 
TAMPOCO LA VIMOS A USTED HEMOS ESTADO ACUDIENDO YA VIENE 
DICIEMBRE NOSOTROS VAMOS A ESTAR AL PENDIENTE LLEVANDO 
COBIJAS ACOMPAÑANDO AL PRESIDENTE MUNICIPAL PARA PODER 
LLEGAR A LA CIUDADANÍA A LA CUAL NOS DEBEMOS Y EN A LO LARGO 
DE ESTE AÑO NO HEMOS PODIDO TENER UNA RESPUESTA SUYA, 
ENTONCES USTED SOLICITA EL PAGO DE NO SE QUE COSA PRIMERO 
SIENTO QUE TENEMOS QUE LLEGAR A ESTE HONORABLE CABILDO CON 
ARGUMENTOS COMO USTED ME LO PIDIÓ A MÍ ARGUMENTOOS QUE 
YO CON RESPETO LE DOY, ES CUANTO. 

--SECRETARIO: MUCHAS GRACIAS PASARÍAMOS CON LA REGIDORA 

LUPITA PEREA. 

--REGIDORA GUADALUPE PEREA ALMANZA: MUY BUENAS TARDES 
COMPAÑERAS Y COMPAÑEROS NUEVAMENTE, DECIR QUE EN ESTE 
CABILDO DESDE LUEGO QUE SE RESPETA LA LIBERTAD DE EXPRESIÓN 
PORQUE TODOS SOMOS LIBRES DE EXPRESAR NUESTRAS IDEAS SIN 
EMBARGO, ESA LIBERTAD DEBE EJERCERSE EN UN MARCO DE 
RESPONSABILIDAD Y MADUREZ POLÍTICA, PORQUE NO ES LO MISMO LA 
LIBERTAD DE EXPRESIÓN QUE UN LIBERTINAJE DE LA EXPRESIÓN. ESTO 
LO DIGO PORQUE EL SENO DE ESTE CABILDO ES UN ESPACIO PARA 
EXPRESAR Y DEBATIR LAS IDEAS, PARA HACER PROPUESTAS, DAR 
OPINIONES, SUGERENCIAS Y TAMBIÉN PARA HACER CRÍTICAS, PERO CON 
ARGUMENTOS Y ELEMENTOS PROBATORIOS. ESA ES LA LIBERTAD DE 
EXPRESIÓN QUE DEBE PREVALECER COMO EJE RECTOR DEL DEBATE EN 
ESTE SALÓN DE SESIONES. A DIFERENCIA DEL LIBERTINAJE DE LA 
EXPRESIÓN QUE SE CARACTERIZA POR LAS MEDIAS VERDADES Y EL AFÁN 
DE DENOSTAR, DE DESCALIFICAR Y DE DENUNCIAR SIN PRUEBAS Y CON 
EL ÚNICO PROPÓSITO DE GENERAR POLÉMICA ANTE LA OPINIÓN 
PÚBLICA. COMPAÑERAS Y COMPAÑEROS: NO DEBEMOS CONFUNDIR LA 
LIBERTAD DE EXPRESIÓN CON EL LIBERTINAJE DE LA EXPRESIÓN. EN ESE 
SENTIDO HAGO UN PRONUNCIAMIENTO RESPETUOSO PARA QUE EN 
ESTE CABILDO IMPERE LA LIBERTAD DE EXPRESIÓN EN EL ANÁLISIS Y EL 
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DEBATE DE LOS ASUNTOS QUE TIENEN QUE VER CON LA FUNCIÓN DE 
ESTE AYUNTAMIENTO Y QUE SON DE INTERÉS PÚBLICO. ESA ES LA 
LIBERTAD DE EXPRESIÓN QUE DEBE PREVALECER EN EL SENO DE ESTE 
CUERPO COLEGIADO, ESA ES LA LIBERTAD DE EXPRESIÓN QUE LA 
CIUDADANÍA QUIERE QUE EJERZAMOS Y NO ASÍ EL LIBERTINAJE DE LA 
EXPRESIÓN SIN FUNDAMENTO, ESE QUE DIVIDE Y DESTRUYE, Y QUE 
NOS HACE VER MUY MAL ANTE LA SOCIEDAD QUE AQUÍ 
REPRESENTAMOS. A LA LUZ DE ESTAS REFLEXIONES HAGO UNA ATENTA 
INVITACIÓN PARA QUE NOS CONDUZCAMOS EN EL CONTEXTO DE ESA 
DIFERENCIA. PORQUE, AUNQUE PRETENDA DISFRAZARSE DE LIBERTAD 
DE EXPRESIÓN EL LIBERTINAJE DE LA EXPRESIÓN, ÉSTE ES SUMAMENTE 
DISTINTO. SEGUIRÉ HACIENDO MOCIONES DE ORDEN E INVITANDO 
RESPETUOSAMENTE A QUE NOS CONDUZCAMOS CON CIVILIDAD 
POLÍTICA, SIEMPRE QUE LOS ENCONOS Y LAS CORTAPISAS DE UN 
INDEBIDO LIBERTINAJE DE LA EXPRESIÓN QUE NO NOS CONDUZCAN A 
LA CONFRONTACIÓN INNECESARIA. ES CUÁNTO. PERO ADEMÁS 
AGREGO QUE MUCHOS DE LOS QUE AQUÍ REPRESENTAMOS 
HONROSAMENTE EL MOVIMIENTO DE REGENERACIÓN NACIONAL 
TENEMOS UN ANTECEDENTE HISTÓRICO, UNA PARTICIPACIÓN POLÍTICA 
UNA LUCHA QUE NOS HA PERMITIDO LLEGAR A OSTENTAR EL PODER Y 
EL PODER ES PARA EJERCERLO, PERO PARA EJERCERLO CON JUSTICIA 
SOCIAL, CON DEMOCRACIA Y CON POSIBILIDADES DE PACTO PARA 
ENGRANDECER A LA PATRIA. ES CUANTO. 

--SECRETARIO: GRACIAS REGIDORA PASARÍAMOS CON LA REGIDORA 
CARMEN SERNA, PARA POSTERIORMENTE CON EL REGIDOR ENRIQUE. 

 
--REGIDORA CARMEN MAGDALENA SERNA MERCADO: GRACIAS 
BUENO YO ESTUVE CUATRO AÑOS, CASI CINCO CRITICANDO AL PODER 
A NIVEL FEDERAL A NIVEL LOCAL AQUÍ LA VERDAD ME DA TRISTEZA QUE 
HAYA PROBLEMAS QUISIERA QUE NO LOS HUBIERA DESDE QUE LLEGUÉ 
AQUÍ ME SIENTO MUY AGUSTO MUY CONTENTA TRABAJANDO CON 
TODAS Y CON TODOS USTEDES LA VERDAD MUCHAS GRACIAS PERO A 
NIVEL FEDERAL DURANTE ESTOS CUATRO AÑOS QUE LOGRÉ TENER MÁS 
DE SEIS MIL SEGUIDORES EN MIS REDES SOCIALES PUES SÍ TENGO QUE 
DECIR QUE SI ALGUIEN FALTÓ A TODOS LOS TRATADOS 
INTERNACIONALES DE RESPETO Y DE LIBERTAD DE EXPRESIÓN FUE EL 
EXPRESIDENTE LÓPEZ OBRADOR ÉL SE LA PASÓ CRITICANDO DE 
MANERA HORRIBLE A TODAS LAS PERSONAS LES PUSO UN MUY BUEN 
EJEMPLO PARA TRANSFORMAR A ESTE PAÍS PERO DE MANERA 
NEGATIVA. ES CUANTO. 

--SECRETARIO: MUCHAS GRACIAS REGIDORA PASARÍAMOS CON EL 

REGIDOR ENRIQUE. 

--REGIDOR ENRIQUE ALEJANDRO SILVA HERNÁNDEZ: MUCHAS 
GRACIAS COMPAÑEROS, YO SOLO QUIERO HACER UNA MOCIÓN DE 
RESPETO, COMPAÑERO MARIO CHÁVEZ LE PIDO YA NO PERSIGA ESTE 
VOTO FUE UNA ABSTENCIÓN NADAMÁS UNA ABSTENCIÓN QUE YO 
CONSIDERO QUE FUE HECHA CON TODO SU DERECHO, PORQUE SE 
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REEALIZÓ UNA SOLICITUD FORMAL EN LA SESIÓN DE CABILDO QUE 
QUEDÓ CONSTADA EN EL ACTA QUE ESTAMOS FIRMANDO DONDE LA 
REGIDORA BÉJAR HIZO SU DERECHO DE PETICIÓN PARA SOLICITAR UNA 
MESA DE TRABAJO CON LA COMISIÓN DE DESARROLLO URBANO Y 
MEDIO AMBIENTE QUE LA REALIDAD ES QUE NO SE HIZO, HUBO 
COMPAÑEROS QUE NOS HEMOS ACERCADO A PEDIR MÁS 
INFORMACIÓN DE MANERA PARTICULAR SIN EMBARGO LA REGIDORA 
HIZO UNA SOLICITUD FORMAL QUE DEBIÓ HABER SIDO ATENDIDA 
COMO A CUALQUIERA DE NOSOTROS COMPAÑEROS REGIDORES 
AHORA BIEN CONSIDERO QUE NO ES POSITIVO QUE DENTRO DEL 
MISMO CABILDO HAYA DIVISIONES Y MÁS HABLANDO EN TEMAS 
PARTICULARES SOBRE LAS COMISIONES DE OTROS COMPAÑEROS 
PORQUE TAMBIÉN EN TODOS LOS ESPACIOS EN TODAS LAS ÁREAS HAY 
CARENCIAS RESALTANDO LOS PANTEONES, LA ÚLTIMA 
ADMINISTRACIÓN USTED PRESIDIÓ LA COMISIÓN DE PANTEONES LOS 
ÚLTIMOS TRES AÑOS LE COMPARTO EL ARCHIVO MUNICIPAL CAPTURÓ 
Y DIGITALIZÓ TODA LA INFORMACIÓN QUE HABÍA EN EL ARCHIVO EN 
LOS ÚLTIMOS TRES AÑOS Y LOS PANTEONES NO CUENTAN CON UN 
ARCHIVO DIGITAL DE PERSONAS SEPULTADAS EN LOS PANTEONES 
MUNICIPALES UN PROYECTO QUE DEBIÓ HABER SIDO EMERGENTE DE 
LA COMISIÓN DE PANTEONES, TAMPOCO HUBO UN PROYECTO DE 
REMODELACIÓN PARA LOS PANTEONES MUNICIPALES EN LOS ÚLTIMOS 
TRES AÑOS, UN PROYECTO QUE DEBIÓ HABER EMERGIDO DE USTED 
COMO PRESIDENTE DE LA COMISIÓN NUNCA LO HEMOS VISTO DAR 
UNA POSTURA SOLICITANDO APOYO PARA EL EQUIPAMIENTO DE LAS 
INSTALACIONES DE PANTEONES COMO LO HA HECHO LA COMPAÑERA 
MELISSA Y COMPAÑEROS DE OTRAS COMISIONES QUE ESTAMOS 
TRABAJANDO FIRMEMENTE POR EL MEJORAMIENTO DEL MUNICIPIO, 
YO SE QUE TAMBIÉN USTED LO ESTÁ HACIENDO COMO LA COMPAÑERA 
BÉJAR LE PIDO QUE POR FAVOR YA NO AHONDEMOS MÁS EN UN VOTO 
DE ABSTINENCIA QUE APARTE TIENE FUNDAMENTOS PORQUE NO SE 
ATENDIÓ LA PETICIÓN FORMAL QUE ESTAMOS FIRMANDO EN EL ACTA 
DE CABILDO, ENTONCES YO CONSIDERO QUE ESTE TIPO DE 
SITUACIONES NO NOS NUTREN FUE UN VOTO DE ABSTIENENCIA CON 
JUSTA RAZÓN Y NO ES CORRECTO QUE NOS ESTEMOS ATACANDO EN 
LAS SESIONES DE CABILDO. ES CUANTO. 

--SECRETARIO: BIEN PASARÍAMOS CON LA SÍNDICO LILI. 

--SÍNDICO LILI GARCÍA FUENTES: NUEVAMENTE SOLAMENTE QUISIERA 
A LO MEJOR NO ME CORRESPONDE EL TEMA DEL DERECHO A RÉPLICA 
PORQUE NO ES UN COMENTARIO QUE EL COMPAÑERO REGIDOR 
MARIO CHÁVEZ HUBIERA HECHO RESPECTO DE LA SUSCRITA, SIN 
EMBARGO SI QUIERO TOMAR LA PALABRA PARA SECUNDAR TAMBIÉN 
LA MOCIÓN DEL COMPAÑERO ENRIQUE SILVA EN EL SENTIDO DE QUE 
PUES QUE IMPERE EL RESPETO, QUE IMPERE LA ARMONÍA LO QUE EN 
SU MOMENTO TAMBIÉN DIJO LA COMPAÑERA MELISSA EN ESTA Y EN 
LA ANTERIOR SESIÓN ATENDIENDO COMO DICE ÉL PUES ES UN 
DERECHO QUE TIENE LA COMPAÑERA EN TODO CASO DE ABSTENERSE 
YO CREO QUE NO ES VÁLIDO DEMERITAR EL TRABAJO DE LA 
COMPAÑERA PORQUE FINALMENTE  NO ES A NOSOTROS EN LO 
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INDIVIDUAL A QUIEN NOS CORRESPONDERÍA EN TODO CASO 
DESCALIFICARLA Y YO CONSIDERO A TÍTULO PERSONAL QUE SI HAY UN 
PAGO QUE SE ESTÁ HACIENDO EN GENERAL A TODOS Y CADA UNO DE 
NOSOTROS POR LOS MISMOS CONCEPTOS QUE A ELLA SE LE ESTÁ 
EXCLUYENDO IMPLICA UNA DISCRIMINACIÓN TOTALMENTE FRANCA 
QUE ES CON MIRAS ME SUPONGO PUES A AFECTAR SU PATRIMONIO O 
TAL VEZ A DEMERITAR SUS INTERVENCIONES QUE LO CERTO PUES ES 
QUE HAN QUEDADO PATENTIZADAS EN TODAS Y CADA UNA DE LAS 
SESIONES QUE HEMOS CELEBRADO QUE SON CRÍTICAS PERO HAY QUE 
TOMAR EN CONSIDERACIÓN O SI QUISIERA HACER ALUSIÓN QUE A 
VECES SON VOTACIONES EN CONTRA O A VECES SON ABSTENCIONES 
PERO INSISTO O SEA SON MOTIVADAS Y FUNDAMENTADAS ES UN VOTO 
QUE ELLA DA DE MANERA RAZONADA Y DECIRLE A LA CIUDADANÍA QUE 
HAY CUESTIONES QUE SE VENTILAN AQUÍ DE CARÁCTER MUY TÉCNICO 
PARA LA TOMA DE LAS DECISIONES QUE SON MUY TÉCNICOS Y SI 
REQUIEREN UN ESTUDIO DETALLADO Y CONSENSUADO DEL TEMA Y EN 
EL CASO PARTICULAR YO SÍ QUISIERA PONER DE RELIEVE QUE EL 
TRABAJO QUE LA COMPAÑERA REALIZA SIEMPRE HA SIDO CON MUCHO 
AHÍNCO Y NO CREO QUE SEA VÁLIDO COMO TAL QUE SE LE 
DESCALIFIQUE Y QUE ESO AMERITE UN TRATO DIFERENCIADO EN EL 
TEMA DE LAS PERCEPCIONES MÁXIME QUE INSISTO SUS 
PARTICIONACIONES SE ENCUENTRAN FUNDADAS Y MOTIVADAS. ES 
CUANTO. 

--SECRETARIO: MUCHAS GRACIAS REGIDORA BÉJAR. ESQUE USTED YA 
HABÍA SOLICITADO LA PALABRA REGIDORA, PARA DARLE UN ORDEN. 

--REGIDORA ADRIANA BÉJAR FLORES: BUENO EN RELACIÓN A LO 
EXPRESADO POR MIS COMPAÑEROS AGRADEZCO, EFECTIVAMENTE DE 
CADA UNO DE NOSOTROS HABLA NUESTRO TRABAJO, EN RELACIÓN AL 
TEMA AL QUE USTED BRINCÓ CUANDO YA NO PRESENTÓ 
ARGUMENTACIONES EN RELACIÓN AL PUNTO QUE REALMENTE ES EL 
MOTIVO DE ESTA SESIÓN QUIERO DECIRLE QUE CON MUCHO GUSTO EN 
ALGÚN MOMENTO PROPICIO PORQUE HOY NO ES ESE DÍA HABLAMOS 
DE MI TRABAJO EN LA COMISIÓN DE SALUD PÚBLICA Y HABLAMOS 
TAMBIÉN O PRESENTO LE COMPARTO LOS INFORMES QUE 
OBILGADAMENTE TENEMOS QUE PRESENTAR Y QUE HEMOS 
PRESENTADO DE SOBRE NUESTRAS RESPECTIVAS COMISIONES YO 
ESPERO QUE TODOS PUES LO HAYAN HECHO TAMBIÉN PODEMOS 
HABLAR DE LA DE USTED DE LA COMISIÓN DE TRANSPARENCIA VERDAD, 
SIN EMBARGO PARA MÍ ES SUFICIENTE LO QUE HASTA AQUÍ CON LO 
EXPRESADO POR LOS COMPAÑEROS QUE APOYARON MI POSTURA 
CREO QUE A RESERVA DE QUE USTED VAYA A DECIR ALGO QUE 
REALMENTE MOTIVE DE NUEVO NO SE CUANTAS PARTICIPACIONES 
LLEVO Y COMO VA YA EL ASUNTO DE LAS PARTICIPACIONES PERO SI EL 
MOTIVA DE NUEVO UNA INTERVENCIÓN MÍA BUENO YA LO ESTARÉ 
SOLICITANDO, ME QUEDARÍA UNA PARTICIPACIÓN? ENTONCES BIEN 
PUES PODEMOS HABLAR, LA COMISIÓN DE SALUD PÚBLICA PARA EL 
CONOCIMIENTO SUYO TAMBIÉN COMPAÑERO MARIO CHÁVEZ SE 
TRATA DE DAR INFORMACIÓN DE PROMOCIÓN PARA LA SALUD Y DE ESO 
YO TENGO QUE DAR CUENTA EN MIS INFORMES DE LO QUE USTED ME 
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HABLA SON OTROS ASUNTOS PERO PRIORITARIA Y CASI DE MANERA 
EXCLUSIVA PRECISAMENTE PARA NO DE MANERA DESCORDINADA 
AFECTAR EL ÁMBITO DE RESPONSABILIDAD Y DE INFLUENCIA DE LAS 
DEMÁS INSTITUCIONES A LA COMISIÓN DE SALUD PÚBLICA SE LE 
CONFIERE EL TRABAJO DE PROMOCIÓN PARA LA SALUD, BÁSICAMENTE 
EN ESO RADICA NO ES ESE EL TEMA DE HOY NO ES EL MOMENTO NI VOY 
A DESVIAR TAN IMPORTANTES EXPRESIONES QUE SE HAN DADO EN 
RELACIÓN AL ASUNTO DE LA COMPAÑERA EDITH, AL ASUNTO QUE 
TRAEMOS DESDE LA SESIÓN PASADA DE LA COMPAÑERA LILI PORQUE 
EN REALIDAD ESE ES EL ASUNTO FOCAL, APARTE DEL ORDEN DEL DÍA 
DONDE SE INCLUYÓ LO DEL CAMBIO DE VIALIDAD DE LA CALLE ES 
DEMASIADA UNA ENSALADA DE TEMAS LO QUE USTED PRESENTÓ 
COMO RESPUETA QUE YA NO TENÍA NADA QUE VER CON LOS ASUNTOS 
QUE ESTABAMOS TRATANDO AQUÍ YO QUEDO EN ESTA INTERVENCIÓN, 
ES CUANTO. 

--SECRETARIO: REGIDOR MARIO. 

--REGIDOR MARIO ALBERTO CHÁVEZ HERRERA: VAMONOS EN FILITA 
PORQUE SINO SE ME VAN A CUATRAPEAR, REGIDOR ENRIQUE SILVA, ME 
TOCÓ EL SON QUE ME GUSTA BAILAR MENCIONÓ QUE NO EXISTEN 
DOCUMENTOS DIGITALES, QUIERO QUE VAYA AHÍ AL ARCHIVO Y QUE 
SEPA QUE TENEMOS VEINTIOCHO MIL DOCUMENTOS DIGITALES DE LOS 
PANTEONES, SEGUNDO SON TRES PANTEONES YO FUI PRESIDENTE DE 
LA COMISIÓN DE ASENTAMIENTOS HUMANOS Y PANTEONES, SEGUNDO 
CUANDO SE RECIBIÓ LA ADMINISTRACIÓN DE ACCIÓN NACIONAL EN 
2021 HACIA MORENA 2021-2024 NOSOTROS EL ALCALDE GIRÓ LAS 
INSTRUCCIONES Y ME TOCÓ ESTAR SUPERVISANDO SOLAMENTE DEL 
PANTEÓN DE LA CRUZ SALIERON NOVENTA Y CUATRO MIL METROS 
CÚBICOS DE BASURA, NO SE ENCONTRABAN NI LAS CALLES EN LO QUE 
MENCIONA USTED SOBRE NO SE GESTIONÓ NINGUNA CONSTRUCCIÓN 
ACTUALMENTE SE SIGUE CONSTRUYENDO LA BARDA PERIMETRAL, VEO 
QUE DESCONOCE TOTALMENTE EL TEMA DE LO QUE USTED MENCIONA, 
SEGUNDO SOY PRECURSOR Y POR FAVOR ASÍ EN LA CERILLILLA QUE 
TRAE EN LAS OREJILLAS SOY EL PRECURSOS DE QUE EN VICTORIA SE 
RECUPERARÁN TRES MIL FOSAS EN UN PANTEÓN PRIVADO DESPUÉS DE 
22 AÑOS QUE NINGÚN REGIDOR, NINGÚN REGIDOR PUDO HABERLO 
LOGRADO Y SIGO Y VAMOS A SEGUIR Y EL PRESIDENTE MUNICIPAL 
TODAVIA SIGUE GIRANDO LAS INSTRUCCIONES PARA QUE LOS OTROS 
PANTEONES QUE FALTAN ENTREGUEN EL DIEZ PORCIENTO QUE LE 
CORRESPONDE A LA CIUDADANÍA, TERCERO EL PROYECTO QUE EL 
PRESIDENTE MUNICIPAL TUVO A BIEN DAR PARA LA CONSTRUCCIÓN 
DEL NUEVO PANTEÓN ¿SABE PORQUÉ NO PASÓ? O ¿TAMPOCO TIENE 
NOCIÓN DE ESO? ¿SABE PORQUÉ NO PASO? PORQUE EL CUERPO NO SE 
PODÍA DESINTEGRAR EN LA CARRETERA INTEREJIDAL DEBIDO A LOS 
ESCURRIMIENTOS QUE TIEN DICHA ZONA Y COMETERÍAMOS EL MISMO 
ERROR QUE SE COMETIÓ EN EL PANTEÓN DE LA LIBERTAD QUE SE 
CERRÓ EL 23 DE MARZO DEL 92, ENTONCES CREO QUE LOS 
ARGUMENTOS QUE USTED ME ESTÁ MENCIONANDO NADIE ESTABA 
CORRETEANDO EL VOTO DE LA REGIDORA BÉJAR, LA REGIDORA 
CONOCEMOS QUE SIEMPRE VA A VOTAR EN CONTRA, ESTÁ A FAVOR DE 
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NADA Y EN CONTRA DE TODO, ENTONCES ELLA FUE LA QUE MENCIONÓ 
QUE MIS ARGUMENTOS SE HABÍAN TERMINADO, DISCULPEME PERO 
ARGUMENTOS TODAVÍA HAY DE SOBRA, ENTONCES SOBRE EL TEMA DE 
PANTEONES NECESITO QUE SE ECHE UN POQUITO MÁS LA LEÍDA Y LA 
ESTUDIADA PORQUE REALMENTE DESCONOCE COMPLETAMENTE EL 
TEMA, SABEMOS ACTUALMENTE TODAVÍA LA COMISIÓN LA PRESIDE 
NUESTRO REGIDOR VANZZINI TODAVÍA TENGO LOS DATOS FRESCOS DE 
LO QUE SE SIGUE HACIENDO ESTA SEMANA SE LLEVÓ A CABO 
FUMIGACIÓN DE LOS PANTEONES, SE LLEVÓ A CABO LA LIMPIEZA, 
PROTECCIÓN CIVIL YA SE ENCUENTRA ACORDONANDO EL ÁREA DE LAS 
FOSAS QUE SE ENCUENTRAN ABIERTAS, TENEMOS UN DATO EXACTO DE 
CUANTAS SON, SON MUCHAS COSAS QUE YO LE PUEDO HABLAR 
ENTONCES VAMOS A DECIR LAS COSAS COMO SON CON ARGUMENTOS 
REGIDOR Y ADELANTE, ¿Quién MÁS ME QUEDA EN LA FILA? LA 
REGIDORA PUES BUENO LA REGIDORA SALIÓ, PERO BUENO EN SÍ 
AHORA SÍ LAS PARTICIPACIONES DE LA REGIDORA LAS HACE MUY 
LARGAS Y VIENE A DECIRNOS QUE NOSOTROS SOMOS LOS QUE 
ESTAMOS HACIENDO MAL USO DE NUESTRAS PARTICIPACIONES, 
VAMOS A DECIRNOS LAS COSAS COMO SON NO NOS VAYAMOS POR LA 
TANGENTE Y ASUMAMOS NUESTRO COMPROMISO A LA HORA DE 
TENER EL MICRÓFONO. ES CUANTO. 

--SECRETARIO: BIEN EL REGIDOR ENRIQUE Y LUEGO EL REGIDOR 
MANUEL. 

--REGIDOR ENRIQUE ALEJANDRO SILVA HERNÁNDEZ: MUCHAS 
GRACIAS COMPAÑERO MARIO, LA REALIDAD ES QUE BUENO LA 
RESPUESTA VISIBILIZA QUE ES UNA PERSONA IRACUNDA VERDAD QUE 
PERSIGUE A LAS PERSONAS QUE PIENSAN DIFERENTE A USTED Y NO NO 
ESTOY ECHANDO MENTIRAS, HAY ORGANIZACIONES CIVILES QUE SE 
HAN ESTADO REALIZANDO INVESTIGACIONES SOBRE PERSONAJES 
HISTÓRICOS MUNICIPALES Y DATAN QUE HAY CARENCIA EN LA 
CAPTURA DE LAS ACTAS DIGITALES DE LAS PERSONAS QUE ESTÁN 
SEPULTADAS, ME ALEGRA MUCHÍSIMO QUE EL ALCALDE HAYA 
IMPULSADO LOS NOVENTA Y CUATRO MIL METROS CÚBICOS QUE SE 
LIMPIARON EN LOS PANTEONES PERO REITERANDO QUE FUE UN 
ESFUERZO DEL ALCALDE NO FUE UN ESFUERZO DE USTED, SEGUNDO 
QUE BUENO QUE SE RECUPERARON TRES MIL FOSAS HAY QUE SEGUIR 
CON ESTE GRAN TRABAJO Y QUE BUENO QUE LE HAN ESTADO 
HACIENDO CASO A LOS COMENTARIOS DE LA SECRETARÍA DE 
DESARROLLO URBANO Y MEDIO AMBIENTE, PARA NO HACER UN 
TRABAJO MAL HECHO EN UN PANTEÓN QUE NO ESTABA EN 
CONDICIONES ME ALEGRA MUCHÍSIMO, PERO NUNCA LO HEMOS VISTO 
PARTICIPANDO PARA VISIBILIZAR ESTAS NECESIDADES, LO INVITO A QUE 
LO HAGAMOS MÁS SEGUIDO Y POR FAVOR DEJEMOS AQUÍ ESTE TEMA 
PORQUE VAMOS A ESCALAR. 

--SECRETARIO: CONCLUYÓ REGIDOR ¿VERDAD? SEGUIRÍAMOS CON EL 

REGIDOR MANUEL PARA DESPUÉS CON LA REGIDORA ROSA BELIA. 
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--REGIDOR JOSÉ MANUEL HINOJOSA HACES: BUENO SOLAMENTE 
HACIENDO ECO AL REGIDOR ENRIQUE DE DEJAR DE APUNTAR EL DEDO 
Y CALIFICAR EL TRABAJO DE LAS COMISIONES DE LOS DEMÁS, QUIERO 
MENCIONAR SIMPLEMENTE QUE CUANDO LA DOCTORA VOTA EN 
CONTRA COMO LO DIJO LA SÍNDICO LILI LO HACE CON INVESTIGACIÓN 
Y CONCENSUADO LA EVIDENCIA LA TENEMOS CON LO QUE PASÓ CON 
EL PROBLEMA DE LA CANCHA ADOLFO LÓPEZ MATEOS QUE FUIMOS 
DOS LOS REGIDORES QUE VOTAMOS EN CONTRA Y AL FINAL TUVIMOS 
LA CIUDADANÍA AQUÍ AFUERA GRITÁNDONOS Y EXIGIENDONOS 
JUSTICIA QUE EL TEMA ESCALÓ EL CIUDADANO DARÍO FUE Y LE LLEVÓ 
EL DOCUMENTO A LA DOCTORA SCHEIMBAUM EN SU GIRA POR 
TAMPICO, ENTONCES CUANDO SE HACE VOTO EN CONTRA ES DE 
MANERA INTELIGENTE NO NADAMÁS VOTAR EN CONTRA POR VOTAR 
EN CONTRA Y CREO QUE LOS QUE MÁS PUEDEN CALIFICAR Y SEÑALAR 
EL TRABAJO DE LAS COMISIONES NO ES AQUÍ NO ES LO QUE PASA AQUÍ 
EN MESA ES CUANDO SALIMOS ALLÁ CON LA GENTE ES CUANDO TE 
PREGUNTA LA GENTE QUE PORQUE NO ESTA PAVIMENTADA LA CALLE 
QUE PORQUE NO ESTA HECHO EL TRABAJO QUE ELLOS ESTÁN PIDIENDO 
ENTONCES LEJOS DE PELEARNOS AQUÍ Y HACER LAS SESIONES MÁS 
LARGAS LOS INVITO QUE ESTEMOS MÁS TIEMPO ALLÁ AFUERA 
ESCUCHANDO A LA GENTE, RECIBIENDO PETICIONES Y PELEANDO PARA 
QUE VICTORIA SIEMPRE ESTÉ COMO LA CAPITAL DEL ESTADO QUE ES 
UNA CAPITAL BELLA CUANDO YO CRECÍ TENÍA EL LEMA DE CIUDAD 
LIMPIA, CIUDAD AMABLE ME ENCANTA ESE LEMA ENTONCES TRABAJAR 
EN PRO DE ESO CREO QUE AHORITA APUNTAR Y DESCALIFICAR EL 
TRABAJO DE LOS DEMÁS NO NOS ESTÁ LLEVANDO A NADA 
CONSTRUCTIVO. ES CUANTO. 

--SECRETARIO: REGIDORA ROSA BELIA. 
 

 
--REGIDORA ROSA BELIA RUIZ MARTÍNEZ: BUENAS TARDES 
COMPAÑEROS REGIDORES, SÍNDICOS YO LES QUIERO PEDIR DE FAVOR 
QUE NOSOTROS ESTAMOS EXHIBIENDO NOSOTROS COMO REGIDORES 
ESTAMOS EXHIBIÉNDONOS EN LAS REDES NOSOTROS ESTAMOS PARA 
AYUDAR TODOS NO PARA CRITICARNOS UNO CON OTRO USTED HIJO 
ENRIQUE EN UN PRINCIPIO CUANDO YA ESTABAMOS USTED ME PONE 
EN EL CHAT ¿Y USTED CUANDO ANDUVO TRABJANDO? LE ENSEÑÉ, LE 
ENSEÑÉ YO NO ESTOY NI VOY A DEFENDER A NADIE NADAMÁS QUIERO 
HACER HINCAPIÉ MI TRABAJO NO LO TENGO QUE ANDAR ENSEÑANDO 
A NADIE PERO TRAIGO EN LA CALLE ANDO TRABAJANDO CON LA GENTE 
Y NO DE AHORITA DE MUCHO TIEMPO, NO NECESITÉ SER REGIDORA NI 
DE JUVENTUD NI DE NADA YO SOY UNA PERSONA QUE ESTOY PARA 
AYUDAR YO LES PIDO A TODAS Y A TODOS POR FAVOR QUE SEAMOS 
COHERENTES EN ESTAS SESIONES Y NADAMÁS TRABAJEMOS PARA LO 
QUE ES LOS REGIDORES DE VICTORIA PARA TRABAJAR CON LA 
PRESIDENCIA MUNICIPAL Y TAMBIÉN HABRÁ CRÍTICAS VERDA PORQUE 
DIRÁN A ESTÁN CON EL PRESIDENTE, NO ESTOY CON LA RAZÓN Y PARA 
AYUDAR Y LO QUE DECÍAS HIJO DE LA CANCHA YO TE VOY A DECIR UNA 
COSA YO HE ANDADO AHORITA EN CAMPO REVISANDO Y TAMBIÉN NO 
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ES JUSTO QUE VENGAN Y NOS GRITEN A MI ME PARARON Y TAMBIÉN 
ME DICEN SI USTEDES SE ACERCAN A LA GENTE, ACERQUEN Y 
PLATIQUEN Y SOLUCIONEMOS LAS COSAS ANTES NO NOS VENGAN A 
GRITAR NO NOS VENGAN A DECIR REGIDORES VENDIDOS, NO SEÑOR NO 
SOMOS REGIDORES VENDIDOS VENIMOS A TRABAJAR ES A LO QUE 
VENIMOS, YO ANDUVE AHORITA Y ¿SABES UNA COSA? ANDUVE 
PREGUNTANDO AHÍ Y VARIA GENTE ME DICEN QUE ME CONOCEN 
MUCHO, ME DICEN SABE QUE USTED ES REGIDORA SI SOY REGIDORA 
HABLE PORQUE MUCHOS DICEN UNA COSA Y VIERA AQUÍ COMO HAY 
GENTE QUE SE VIENE A TOMAR AQUÍ A LAS CANCHAS FUI AL OTRO 
CAMPO YO LO HE ANDANDO APOYADO PORQUE NECESITAN NIÑOS IR 
JUGAR PERO LIMPIAMENTE, ENTONCES YO LES PIDO A TODOS COMO 
REGIDORES QUE AHORITA VENGAMOS A TRABAJAR, NO NOS 
VENGAMOS A ATACAR UNOS CON OTROS, HIJO LE AGRADEZCO A USTED 
ESA VEZ YO LE ENSEÑE LO QUE YO HAGO Y SI AHORITA VE MIS REDES 
YO ESTOY TRABAJANDO ENTONCES YO SOY UNA SERVIDORA SOCIAL Y 
UNA REGIDORA SOCIAL QUE ES LO QUE AHORITA ESTOY FUNGIENDO, 
ES CUANTO. 

--SECRETARIO: BIEN ¿ALGUIEN MÁS? REGIDOR MARIO. 

--REGIDOR MARIO ALBERTO CHÁVEZ HERRERA: YA MI TERCERA 
PARTICIPACIÓN, COMO LO MENCIONAS ENRIQUE SI FUE UNA OBRA DEL 
PRESIDENTE MUNICIPAL HABER PUESTO A SERVICIOS PÚBLICOS A 
EJERCER LA LIMPIEZA DE LOS PANTEONES VUELVO A DECIRLO NO SOY 
IRACUNDO NO ES PORQUE PIENSE NO ES PORQUE PIENSES DIFERENTE 
A MI AL CONTRARIO MI MOTIVACIÓN ES VAMOS A TRABAJAR, VAMOS 
A HACER ALGO POR VICTORIA, MI TRABAJO EN SU MOMENTO FUE 
PRESIDENTE MUNICIPAL LE SOLICITO A USTED QUE GIRE LA 
INSTRUCCIÓN DE LA LIMPIEZA EN LOS PANTEONES, ESO ES LO QUE 
REALMENTE TENEMOS QUE RECONOCER NO ES DE QUE YO VAYA Y 
CONTRATE LA MAQUINARIA Y ME LLEVE LOS CAMIONES DE VOLTEO Y 
YO LO HAGA O ANDE OPERANDO, NOSOTROS SOMOS GESTORES 
FUIMOS ELECTOS, USTED Y ESO ES ALGO QUE TAMBÉN QUIERO 
HACERLE SABER A TODOS NOSOTROS FUIMOS ELECTOS POR LA 
CIUDADANÍA USTED TAMBIÉN VIENE EN UNA PLANILLA AL IGUAL QUE 
LA REGIDORA BÉJAR, AL IGUAL QUE TODOS NOSOTROS CON EL ALCALDE 
Y EL ALCALDE DURÓ 45 DÍAS DE LA MANO DE SU ESPOSA TOSTÁNDOSE 
EN EL SOLAZO PARA QUE NOSOTROS PUDIÉRAMOS SER REGIDORES Y 
NOS DEMOSTRAMOS QUE PARECEMOS MÁS OPOSICIÓN PORQUE LA 
MISMA OPOSICIÓN NOS ESTÁ DEMOSTRANDO EL REGIDOR VANZZINI, 
LA REGIDORA MAYRA, LA REGIDORA MELISSA, EL REGIDOR DE 
MOVIMIENTO CIUDADANO NOS ESTÁN DEMOSTRANDO CON TRABAJO 
LAS COSAS QUE SE ESTÁN REALIZANDO, HOY AQUÍ ESTAMOS 
DISCUTIENDO UN CAMBIO DE VIALIDAD ENTONCES ¿QUÉ ES LO QUE 
ESTAMOS DEMOSTRANDO? NOSOTROS SOMOS GOBIERNO NOSOTROS 
TENEMOS QUE HACER LAS COSAS POR LA CIUDADANÍA Y ESO ES ALGO 
QUE QUEDE ASENTADO EN ACTA NO ES DE QUE YO TENGA QUE ANDAR 
CON LA MAQUINARIA Y HACIENDO DE LOS PANTEONES ME SIENTO 
SATISFECHO Y CLARO PODEMOS SENTARNOS A PLATICAR SOBRE EL LAS 
HISTORIAS DE LOS PANTEONES PORQUE EN EL MOMENTO QUE ASUMÍ 
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LA PRESIDENCIA DE DICHA COMISIÓN LE TOMÉ UN CARIÑO Y LE SIGO 
TOMANDO CARIÑO, ES POR ESO QUE LOS MISMOS MEDIOS DE 
COMUNICACIÓN TODAVÍA ME VEN Y CON RESPETO LE DIGO A LA 
SOCIEDAD EL PRESIDENTE EL PRESIDENTE ES NUESTRO REGIDOR 
VANZZINI Y EL ES QUIEN TIENE QUE RESPONDER SIN BRINCAR DE MI 
UNA PALABRA DE MÁS EN LA COMISIÓN QUE EL PRESIDE. ES CUANTO. 

--SECRETARIO: MUY BIEN REGIDOR DANIEL. 

--REGIDOR DANIEL ALEXANDRO PÉREZ VÁZQUEZ: BUENO 
COMPAÑEROS, ALCALDE, SECRETARIO QUE BUENO RECORDAR 
REGIDOR COMPAÑERO QUE SOMOS NOSTROS LA OPOSICIÓN VERDAD 
NADAMÁS QUERÍA MENCIONARLO PORQUE ESTOY DISPUESTO A 
TRABAJAR CON CADA UNO DE USTEDES, DE HECHO ASISTÍ A UNA 
REUNIÓN SOBRE LOS PANTEONES HACE POQUITO PORQUE QUIEREN 
AHÍ EL CRONISTA HACER UN PROYECTO AHÍ, PERO BUENO REITERARLES 
QUE PRIMERO VICTORIA CERO COLORES, ESTAMOS PARA TRABAJAR 
CON USTEDES Y BUENO PUES LA OPOSICIÓN SOMOS NOSTROS VERDAD 
AL FINAL HAY QUE GOBERNAR PARA LA CIUDADANÍA DE VICTORIA Y 
PUES BUENO MUCHAS GRACIAS A USTEDES. 

--SECRETARIO: CONTINUAMOS CON EL REGIDOR ENRIQUE. 

--REGIDOR ENRIQUE ALEJANDRO SILVA HERNÁNDEZ: MUCHAS 
GRACIAS COMPAÑEROS, NADAMÁS PARA FINALIZAR AQUÍ DEJAMOS EL 
TEMA A LA COMPAÑERA REGIDORA QUE TOMÓ LA PALABRA TIENE 
USTED RAZÓN ESTÁ TRABAJANDO SIEMPRE LA HEMOS VISTO 
TRABAJANDO NUNCA HA ESTADO ESO EN TELA DE JUICIO Y 
REITERANDO VERDAD ALCALDE, COMPAÑEROS SIEMPRE QUE HE 
TOMADO LA PALABRA HA SIDO PARA VISIBILIZAR PROBLEMAS DE LA 
CIUDAD, HAN SIDO PROBLEMAS DE BACHES, HAN SIDO PROBLEMAS 
VEHICULARES, COSAS DE INTERÉS PARA LA CIUDADANÍA, UNA DISCULPA 
A LOS MEDIOS DE COMUNICACIÓN, A LOS CIUDADANOS QUE HOY NOS 
SINTONIZAN POR ESTA SITUACIÓN VERDAD LO ÚNICO QUE QUERÍA ERA 
VISIBILIZAR QUE NO ES BUENO PERSEGUIR UN VOTO, ENTONCES 
MUCHÍSIMAS GRACIAS. ES CUANTO. 

--SECRETARIO: MUCHAS GRACIAS REGIDORA BÉJAR. 

--REGIDORA ADRIANA BÉJAR FLORES: YA MUY BREVE PARA NO INCIDIR 
EN LO MISMO NI EN LOS DIMES Y TE DIGO LA POSTURA YO CREO QUE 
FUE LA QUE GENERÓ ESTO MI POSTURA DE ABSTENCIÓN VOY A SEGUIR 
SIENDO LA MISMA VOY A SEGUIR TRABAJANDO IGUAL, CUANDO SE 
MENCIONA QUE SE HIZO UNA CAMPAÑA Y SE TOSTÓ EL PRESIDENTE 
MUNICIPAL CONJUNTAMENTE CON SU ESPOSA TODOS LO HICIMOS 
TODOS LOS QUE ESTUVIMOS EN LA CAMPAÑA HICIMOS ESO DE 
MANERA IGUAL PORQUE EN REALIDAD PUES NO TRABAJAMOS PARA UN 
PRESIDENTE MUNICIPAL, TANTO EL PRESIDENTE MUNICIPAL COMO 
TODOS NOSOTROS TRABAJAMOS PARA CUMPLIR LOS COMPROMISOS 
QUE HICIMOS CON EL PUEBLO, ESTOY SEGURA QUE HABRÁ 
REFLEXIONES EN TODOS NOSOTROS INCLUYENDO EL PRESIDENTE 
MUNICIPAL, EL SECRETARIO EN RELACIÓN A LO AQUÍ VERTIDO Y 
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ESTAREMOS A LA ALTURA DEL COLOR AL QUE PERTENECEMOS YA EN 
FUNCIONES DE GOBIERNO DE ESTE CUERPO EDILICIO COMO LO HEMOS 
ESTADO HACIENDO A LO LARGO DE TODO ESTE AÑO NO CREO QUE 
PODAMOS FALLARLE AL PUEBLO CREO QUE VAMOS A HACER TODO 
CADA UNO DE NOSOTROS LO QUE SEA INCLUYENDO LA OPOSICIÓN POR 
SUPUESTO TAMBIÉN ESTÁN AQUÍ POR SU PROPIA PLATAFORMA Y POR 
SUS PROPIOS MÉRITOS, VAMOS A HACER LO CONDUCENTE PARA EL 
BIEN DE LA COMUNIDAD DEL PUEBLO DE VICTORIA, ES CUANTO. 

--SECRETARIO: GRACIAS ¿ALGUIEN MÁS? REGIDOR VANZZINI. 

--REGIDOR ALFREDO VANZZINI AGUIÑAGA: BUENAS TARDES 
NUEVAENTE MIREN YO QUIERO PRECISAR MUY RÁPIDAMENTE DOS 
COSITAS O TRES MÁS BIEN, PRIMERO EL COMENTARIO AHORITA DE LA 
DOCTORA BÉJAR EN EL SENTIDO DE QUE ESTAMOS AQUÍ TAMBIÉN PARA 
REPRESENTAR NUESTRAS PLATAFORMAS POLÍTICAS, ACLARARLE QUE 
COMO OPOSICIÓN AQUÍ MI OBLIGACIÓN NO ES REPRESENTAR MI 
PLATAFORMA POLÍTICA O LA DE DANIEL LA DE MC O LA DE BENITES LA 
DEL PRI MI POSICIÓN AQUÍ COMO REGIDOR ES REPRESENTAR A TODOS 
AQUELLOS CIUDADANOS QUE CONFIARON EN LA PLANILLA QUE 
PRESENTAMOS PARA PARTICIPAR EN LA ELECCIÓN PASADA, EL CASO DE 
MI PLANILLA PUES TENEMOS UNA REPRESENTACIÓN DE MÁS DE 
CINCUENTA MIL CIUDADANOS QUE CONFIARON EN UN SERVIDOR 
PORQUE EL NOMBRE DE UN SERVIDOR ESTABA AHÍ EN LA BOLETA 
COMO CANDIDATO A REGIDOR, IGUAL QUE DE LA COMPAÑERA MAYRA 
SÁNCHEZ, IGUAL QUE DE LA COMPAÑERA CARMEN SERNA, BENITES, 
NORA, ETC. ENTONCES MI FUNCIÓN AQUÍ ES REPRESENTAR A TODOS 
ESOS CIUDADANOS QUE VOTARON POR UN SERVIDOR NO A UNA 
PLATAFORMA POLÍTICA, PORQUE IMAGÍNENSE SI MI PLATAFORMA 
POLÍTICA NO SE ADECÚA A LAS NECESIDADES DE LA CIUDAD PUES QUE 
HAGO AQUÍ REPRESENTANDO OTROS INTERESES QUE NO SON EL DE LOS 
CIUDADANOS MISMOS, ESO ES EN CUANTO AL COMENTARIO QUE HIZO 
AHORITA LA COMPAÑERA BÉJAR EN EL OTRO SENTIDO QUE FUE PARTE 
DE LO QUE SE SUSCITÓ AQUÍ DEL TRABAJO, CONJUNTO EN COMISIONES 
Y DEMÁS YO REITERO LA COMISIÓN DE DESARROLLO URBANO TIENE LAS 
PUERTAS ABIERTAS, CUANDO ALGUNO DE USTEDES SOLICITE 
PARTICIPAR, PERO EN UN SENTIDO ESTRICTO DEL TRABAJO EN 
COMISIONES. QUIERO DAR LECTURA AL CAPÍTULO CUARTO DEL 
REGLAMENTO INTERIOR DEL MUNICIPIO CIUDAD DE VICTORIA EN SU 
ARTÍCULO 13, EN SU INCISO D, DICE LOS REGIDORES, ADEMÁS DE LAS 
FACULTADES Y OBLIGACIONES QUE LES CONFIERE EL CÓDIGO 
MUNICIPAL PARA EL ESTADO, TENDRÁN LAS SIGUIENTES ATRIBUCIONES 
EN SU INCISO D) MENCIONA PROPONER A LOS DEMÁS MIEMBROS DEL 
AYUNTAMIENTO, LOS PROYECTOS QUE REVISTAN VITAL IMPORTANCIA 
QUE RESULTEN NECESARIOS PARA LA SOLUCIÓN DE LOS PROBLEMAS DE 
SUS COMISIONES. EN ESE SENTIDO, ATENDIENDO ESA OBLIGACIÓN ESTE 
EL QUE ME CONFIERE DICHO ARTÍCULO, TENGAN POR SEGURIDAD QUE 
CUANDO EN LA COMISIÓN QUE FORMAMOS PARTE CINCO 
INTEGRANTES, NOSOTROS ANALICEMOS, Y ESTE DE MANERA 
CONJUNTA DECIDAMOS QUE NECESITAMOS EL APOYO DE USTEDES 
COMO REGIDORES COMO COMPAÑEROS O DE LOS DEMÁS MIEMBROS 
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DEL AYUNTAMIENTO, COMO LO MARCA EL ARTÍCULO, ASÍ LO 
HAREMOS, NOS APEGAREMOS A LO QUE MARCA EL ARTÍCULO EN EL 
CASO PARTICULAR DE ESTE CAMBIO DE SENTIDO, YO CREO QUE LOS 
PAPELES DE TRABAJO Y EL ANÁLISIS HECHO POR LA AUTORIDAD 
COMPETENTE QUE FUE LA SECRETARÍA DE DESARROLLO URBANO 
MUNICIPAL, PUES ERAN SUFICIENTES MÁS LA VISITA DE CAMPO QUE 
HICIMOS PARA PROPONER UN ACUERDO EN EL SENTIDO POSITIVO, POR 
ESO NO SE DIO VISTA A LOS DEMÁS, O SE LES HIZO UNA INVITACIÓN A 
APOYARNOS EN ESE MISMO ARTÍCULO EN SU INCISO F, MENCIONA 
CUMPLIR ADECUADAMENTE CON LAS COMISIONES U OBLIGACIONES 
QUE LES HAYAN SIDO ENCOMENDADAS, INFORMANDO AL CABILDO 
POR ESCRITO DE LOS RESULTADOS QUE FUE PRECISAMENTE LO QUE 
HICIMOS CUMPLIMOS NUESTRA COMISIÓN DE DESARROLLO URBANO, 
PUNTUALMENTE O EN NUESTRAS OBLIGACIONES CON NUESTROS 
TRABAJOS Y EL DÍA DE HOY INFORMAMOS AL CABILDO LOS RESULTADOS 
VERDAD Y FUE POR ESO QUE PEDIMOS EL ACOMPAÑAMIENTO, 
ENTONCES ESO ES HACIENDO LA PRECISIÓN DEL TRABAJO EN 
COMISIONES TAN MULTICITADO AQUÍ EL DÍA DE HOY Y POR ÚLTIMO 
INFORMARLE TAMBIÉN A LA DOCTORA BÉJAR Y A LA CIUDADANÍA EN 
GENERAL, QUE EL PLAN DE ORDENAMIENTO TERRITORIAL EL PMOT 
DESDE HACE MÁS DE DOS MESES SE ENCUENTRA EN CANCHA DE LA 
SECRETARÍA DE DESARROLLO URBANO ESTATAL, PARA QUE ELLOS SE 
EMITAN SU DICTAMEN DE CONGRUENCIA NOSOTROS CUMPLIMOS CON 
LOS REQUISITOS QUE FUE QUE SE APROBARA AQUÍ EL PMOT, PORQUE 
ESOS REQUISITOS ESTÁN EN LA PLATAFORMA DIGITAL DE GOBIERNO 
DEL ESTADO, DONDE DICE QUE SE VOTE PRIMERO EL PROGRAMA DE 
ORDENAMIENTO TERRITORIAL Y SE ENVÍE A LA SECRETARÍA DE 
DESARROLLO URBANO ESTATAL PARA QUE ELLOS SE EMITAN. SU 
DICTAMEN DE CONGRUENCIA NO HA SUCEDIDO, ENTONCES BUENO, 
APROVECHO LA OCASIÓN PARA HACERLE UN LLAMADO A LA 
SECRETARIA DE DESARROLLO URBANO ESTATAL PARA QUE APOYE A 
ESTE AYUNTAMIENTO EN LA EMISIÓN DEL DICTAMEN DE CONGRUENCIA 
Y PODER TENER YA LOS DICTES ACTUALIZADO EL PROGRAMA DE 
ORDENAMIENTO TERRITORIAL O EL PLAN DE ORDENAMIENTO 
TERRITORIAL, NO HA SUCEDIDO, LE INFORMO. USTED LE INFORMO A LA 
CIUDADANÍA QUE ES ALLÁ EN LA SECRETARÍA DESARROLLO URBANO 
ESTATAL, DONDE ESTÁ LA VENTANILLA QUE HAY QUE TOCAR PUES PARA 
QUE ACELEREN LOS TRABAJOS NO. ES CUANTO. 

--SECRETARIO: MUCHAS GRACIAS REGIDOR, ¿ALGUIEN MÁS? 
REGIDORA LUPITA. 

-- REGIDORA GUADALUPE PEREA ALMANZA: SÍ, COMPAÑERAS Y 
COMPAÑEROS, YO QUIERO DEJAR MUY CLARO QUE NOSOTROS 
TENEMOS QUE SER MUY CONGRUENTES CON LO QUE REPRESENTA UN 
CABILDO, SOBRE TONO PORQUE NO SE TRATA AQUÍ DE PONER O 
DEGRADAR LA PARTICIPACIÓN DE UNOS O DE OTROS, SINO LO QUE SE 
TRATA, ES DE ACLARAR QUE CUANDO MANEJAS UN TEMA, NO ES 
PORQUE VENIMOS COMO DOCENTES, A APRENDER O A DECIR SOBRE EL 
TEMA ENSEÑAR, SINO PORQUE VENIMOS A DAR LA SOLUCIÓN A ESE 
TEMA, PORQUE DESPUÉS DE ESO VIENE LA VOTACIÓN, QUE ES LA PARTE 



39  

IMPORTANTE PARA EL DESARROLLO DE LA CIUDAD UNA DE LAS PARTES 
MUY IMPORTANTES QUE ME QUEDAN CLARO DEL PAPEL DEL 
PRESIDENTE MUNICIPAL, ES PRECISAMENTE ESO ES LA CABEZA DEL 
MUNICIPIO Y CADA UNO DE NOSOTROS. ESTAMOS CONSCIENTES DE 
CUÁNTA CAPACIDAD DE AUTORIDAD TIENE EN CUANTO A SUS 
DERECHOS Y OBLIGACIONES COMO PRESIDENTE MUNICIPAL SU 
TOLERANCIA, HA BUSCADO MUCHO DEMOSTRAR EN CADA UNO DE 
NOSOTROS QUE UNA DE LAS GRANDES COSAS QUE SABEMOS MANEJAR 
EN ESTE PROYECTO ES LA POLÍTICA, SIN DUDA ALGUNA MUCHO DE 
NOSOTROS, CONOCEMOS EL PLAN DE DESARROLLO MUNICIPAL, Y CREO 
QUE CON EL PRIMER INFORME EL CUARTO INFORME QUE ÉL DA QUE ES 
EL PRIMERO DE ESTA DE ESTE CABILDO SE APEGA AL ANÁLISIS Y AL 
PROYECTO Y A LA PROPUESTA QUE FUE DADA POR EL PLAN DE 
DESARROLLO MUNICIPAL, NO ES LO QUE SE NOS OCURRA A CADA UNO 
PODEMOS DAR NUESTRA APORTACIÓN EN COMISIONES PORQUE VAN 
SURGIENDO PROBLEMÁTICAS SOCIALES QUE HAY QUE ATENDER Y QUE 
NO PORQUE NO ESTABA ESCRITA, NO SE PUEDA TRATAR DE DARLE 
CAUSE Y CAUSA PARA PODER RESOLVER LOS PROBLEMAS DE LA 
CIUDAD. A MÍ, SÍ, ME PREOCUPA QUE POR UNAS ACTITUDES DE 
EMPATÍA O NO SÉ, SE PERCIBE PORQUE TODO EL MUNDO PERCIBE LA 
PROBLEMÁTICA DE RELACIONES HUMANAS, SE COMIENCE A CREER QUE 
ESTAMOS EN LA CONDICIÓN AQUÍ PORQUE ESTAMOS EN POBLACIÓN 
ABIERTA DE DIFUSIÓN DE LOS MEDIOS DE COMUNICACIÓN, QUEDAR EN 
EVIDENCIA NUESTRA SEÑALAMIENTOS Y QUE CON ESO VAMOS A 
RESOLVER LOS PROBLEMAS, NO NUESTRA POSIBILIDAD ES VENIR A 
PROPONER LA SOLUCIÓN DE LOS PROBLEMAS, PERO CUANDO ESTAMOS 
SEÑALANDO UN PROBLEMA ES PORQUE REALMENTE TENEMOS 
NOSOTROS YA EL DIAGNÓSTICO QUE CADA UNA DE LAS SECRETARÍA 
TIENE QUE DEBEN DE ATENDER Y QUE LES CORRESPONDE HACER, 
ENTONCES YO SÍ, QUIERO DEJAR MI PARTICIPACIÓN EN EL SENTIDO DE 
QUÉ PRESIDENTE MUNICIPAL CONOCEMOS SU TRABAJO, ESTÁ ESCRITO 
PALMADO EN UN DOCUMENTO DEL INFORME Y QUE PARTAMOS 
NOSOTROS EN EL ANÁLISIS DE AQUELLAS COSAS QUE NOSOTROS 
PENSAMOS QUE NO LAS PODEMOS HACER, NO NO PORQUE NO HAYA 
LAS CONDICIONES NECESARIAS, SINO PORQUE SIMPLEMENTE NO NOS 
ASISTE LA RAZÓN, Y EN ESE SENTIDO SEAMOS RESPETUOSOS Y 
VOLVAMOS NOSOTROS A TENER MUY CLARO QUE SOMOS AQUÍ 
REGIDORES, Y LA PALABRA ES MUY CLARA, VENIMOS A REGIR A 
CONDUCIR A BUSCAR LA MANERA QUE ENTRE TODOS PODAMOS IR 
RESOLVIENDO LOS PROBLEMAS QUE CONFIERE A LOS TEMAS QUE SON 
PLANTEADOS EN LAS PREVIAS Y QUE DESPUÉS SE NOS DA NOSOTROS 
COMO ORDEN DEL DÍA EN ESE SENTIDO, YO SÍ, QUIERO SOLICITARLE EL 
SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO QUE YO CREO QUE SÍ, URGE QUE 
TODOS NOS PONGAMOS DE ACUERDO PARA VER EN QUÉ REALMENTE 
PODEMOS APORTAR CON NUESTRA EXPERIENCIA CADA UNO DE 
NOSOTROS PARA MEJORAR ESTA RELACIÓN POLÍTICA Y LAS 
CONSECUENCIAS QUE SON YA BASTA, YA BASTA DE ESTARNOS 
SEÑALANDO EN PROBLEMÁTICAS DE TIPO PERSONAL Y NO LLEGAR A 
SEÑALAR LOS PROBLEMAS QUE REALMENTE COMPETEN A CADA UNA 
DE  NUESTRAS  COMISIONES.  YO  INVITO  A  MIS  COMPAÑERAS 
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COMPAÑEROS A QUE SIGAMOS TRABAJANDO POR LA UNIDAD POR EL 
ESFUERZO POR EL BIEN DE LA CIUDAD. ES CUANTO. 

--SECRETARIO: MUCHAS GRACIAS REGIDORA ¿ALGUIEN MÁS?, BIEN 
PREVIO A CEDERLE EL USO DE LA VOZ PRESIDENTE NO YO NADAMÁS 
QUISIERA COMENTAR ALGO IMPORTANTE DE ACUERDO EN LA AGENDA 
DE TEMAS PARA REGISTRARSE EN EL LIBRO DE DEBATES PRESIDENTE 
QUE HAY ALGO QUE QUEREMOS DEJAR CONSTANCIA QUE SE ESTÁN 
REGISTRANDO TEMAS QUE PARECEN DE CARÁCTER PÚBLICO, PERO QUE 
EN EL FONDO SE MENCIONAN TEMAS DE CARÁCTER PERSONAL, QUIERO 
DESTACAR LO SIGUIENTE DICE EL ARTÍCULO 12 SON ATRIBUCIONES DEL 
PRESIDENTE MUNICIPAL, ADEMÁS DE LAS DISPUESTAS EN EL CÓDIGO 
MUNICIPAL PARA EL ESTADO DE TAMAULIPAS, LAS SIGUIENTES Y ME 
VOY A IR AL APARTADO E) DICE OBSERVAR Y HACER QUE LOS DEMÁS 
MIEMBROS DEL AYUNTAMIENTO, GUARDEN EL ORDEN DEBIDO 
DURANTE EL DESARROLLO DE LAS SESIONES, EL F) COMENTA DICE 
EXHORTAR A INSTANCIA PROPIA O A SOLICITUD DE ALGUNO DE LOS 
MIEMBROS DEL CUERPO COLEGIADO, SE OBSERVE LA CONDUCTA 
ADECUADA DURANTE EL DESARROLLO DE LA SESIÓN RESPECTIVAS EL 
PUNTO G) DICE EXHORTAR A LOS REGIDORES QUE INTEGRAN EL 
AYUNTAMIENTO PARA QUE CUMPLAN ADECUADAMENTE CON LAS 
OBLIGACIONES Y SUS COMISIONES QUE HAYAN SIDO RECOMENDADAS 
Y VELAR QUE SÍNDICOS LOS FORMEN PARTE DEL CUERPO COLEGIADO 
CUMPLAN CON LAS OBLIGACIONES QUE RESULTE INHERENTES A SU 
CARGO, ASÍ COMO CON SUS COMISIONES BIEN COMENTO, LO 
SIGUIENTE LA REGIDORA MELISSA, EN LA SESIÓN PASADA PLANTEA UN 
TEMA REFERENTE A UNA SITUACIÓN DONDE ELLA SE ADOLECE DE UNA 
CONDUCTA INPROPIA DE ALGÚN MIEMBRO DEL AYUNTAMIENTO, PERO 
DENTRO DE UN TRABAJO DE COMISIÓN, Y ESE FUE ESTE LO QUE GENERÓ 
UN TEMA DE DISCUSIÓN EN EL PUNTO REGISTRADO POR LA REGIDORA 
MELISSA ESTE POSTERIORMENTE LA REGIDORA EDITH COMENTA UN 
PUNTO PERSONAL DE ELLA Y ADEMÁS ME PARECE IMPORTANTE NO NO, 
ES UN TEMA MENOR ESTE DONDE SE EXPONE Y SE GENERA UNA 
SITUACIÓN, PERO ES UN TEMA DONDE LA REGIDORA EDITH EXPONE UN 
TEMA DE CARÁCTER PERSONAL, PERO QUE SUCEDE EN UN AMBIENTE 
AJENO EN UN AMBIENTE AJENO A LAS DISCUSIONES DEL PLENO Y 
REPITO, NO, NO HAGO MENOS EL PROBLEMA DE LA REGIDORA, EDITH, 
ME PREOCUPA Y CUENTA CON MI APOYO PERO MÁS SIN EMBARGO 
SUCEDE EN UN ENTORNO AJENO DE DISCUSIONES, ESTE QUE NO TIENEN 
QUE VER CON EL TEMA DEL AYUNTAMIENTO QUE SE HAN DADO UNA 
COMISIÓN O EN UN TRABAJO REFERENTE AL TRABAJO DE LOS 
MIEMBROS DEL AYUNTAMIENTO, BÁSICAMENTE ELLA COMENTA QUE 
SE DIO UN GRUPO DE WHATSAPP UNA SITUACIÓN DESAFORTUNADA 
QUE TAMBIÉN CUENTA CON MI APOYO, REGIDORA PERO MÁS SIN 
EMBARGO AJENO LA SITUACIÓN, AHORA BIEN QUE DICE CITANDO EL 
REGLAMENTO INTERIOR, COMO LO COMENTÓ EL REGIDOR, VAZZINI 
DICE LOS REGIDORES, ADEMÁS DE LAS FACULTADES Y OBLIGACIONES 
QUE LES CONFIERE EL CÓDIGO MUNICIPAL PARA EL ESTADO DE 
TAMAULIPAS, TENDRÁ LAS SIGUIENTES ATRIBUCIONES, OBSERVAR UNA 
CONDUCTA ADECUADA DURANTE EL DESARROLLO DE LA SESIÓN 
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RESPECTIVA, PROPONER A LOS DEMÁS MIEMBROS DEL AYUNTAMIENTO 
EN LOS PROYECTOS QUE REVISTAN LA VITAL IMPORTANCIA QUE 
RESULTE NECESARIOS PARA LA SOLUCIÓN DE PROBLEMAS DE SUS 
COMISIONES DECIR PROPONER A LOS DEMÁS MIEMBROS DEL 
AYUNTAMIENTO DE LOS PROYECTOS QUE REVISTAN LA VITAL 
IMPORTANCIA ES DECIR LOS ASUNTOS DE LA CIUDAD Y LUEGO 
POSTERIORMENTE VIENE ATENDER EN EL APARTADO AHÍ DE LA 
RESPONSABILIDAD DE LOS REGIDORES, DICE ATENDER LAS 
INDICACIONES QUE EL PRESIDENTE MUNICIPAL LES HAGA PARA EL 
MEJOR DESARROLLO DE LAS COMISIONES Y CONCURRIR EN LAS 
CEREMONIAS CÍVICAS Y LAS DEMÁS ACTOS QUE FUERAN RECITADOS 
POR EL PRESIDENTE MUNICIPAL, AHORA BIEN ME REGRESO A LA 
PARTICIPACIÓN DE LA REGIDORA ADRIANA BÉJAR FLORES, DONDE NOS 
REGISTRA EL TEMA CON EL TEMA LIBERTAD DE EXPRESIÓN, PERO 
DENTRO DEL DESARROLLO DE SU DE SU ESTE EXPRESIÓN EN EL TEMA 
DE SU ASUNTO, PUES COMENTA ELLA QUE EL ASUNTO FOCAL EN SU 
PARTICIPACIÓN ES EL TEMA DE LA REGIDORA EDITH, TEMA PERSONAL 
EN UN TEMA DISTINTO O EN UN AMBIENTE DISTINTO AL DESARROLLO 
DE ESTE TEMA POR ESO PARA MÍ ES MUY IMPORTANTE COMENTARLO 
PORQUE SE ESTÁN SE ESTÁN TRATANDO ASUNTOS PERSONALES EN 
UNA SESIÓN DE CABILDO QUE ES DE CARÁCTER PÚBLICO Y TAMBIÉN 
BUENO PUES ESTAMOS VIENDO EL TEMA DE TEMAS SALARIALES, ETC. 
QUE QUIERO DEJAR CLARO QUE TODO ESTOS TEMAS PERSONALES SON 
TAMBIÉN IMPORTANTES, PERO TAMBIÉN TIENEN SUS INSTANCIAS PARA 
ATENDERSE COMO LAS AGENCIAS DEL MINISTERIO PÚBLICO, COMO LAS 
CONTRALORÍA MUNICIPALES O ESTATALES, ES DECIR, PORQUE BIEN 
NOS LO COMENTABA LA REGIDORA EN SU EXPOSICIÓN Y DABA CITA A 
LOS ARTÍCULOS CONSTITUCIONALES, QUE LOS ARTÍCULOS 
CONSTITUCIONALES CUENTAN CON UNA REGLAMENTACIÓN, ES DECIR 
CUENTAN CON SUS CÓDIGOS Y LEYES GENERALES, DONDE NOS DICEN 
EXACTAMENTE DONDE DEBE TRATARSE CADA UNO DE LOS ASUNTOS, 
ENTONCES BIEN AQUÍ LO LA INFORMACIÓN ALCALDE ES PARA 
ADVERTIR QUE SE ESTÁN REGISTRANDO TEMAS QUE AL PARECER 
PUDIERAN SER DE CARÁCTER PÚBLICO, PERO EN REALIDAD TIENEN UN 
FONDO, ENTONCES AQUÍ EN MI CARÁCTER Y EN LO QUE ME FACULTA A 
MÍ, EL ARTÍCULO 44, ESTE ATRIBUCIONES ES COMO SECRETARIO DEL 
AYUNTAMIENTO Y EN ASISTENCIA AL PRESIDENTE MUNICIPAL, ES 
EXHORTARLOS PARA QUE REGRESEMOS AL DEBATE PÚBLICO DE LOS 
ASUNTOS PÚBLICOS, ENTONCES PEDIRLE REGIDORES Y SÍNDICOS QUE 
NOS REGRESEMOS AL DEBATE DE LOS ASUNTOS PÚBLICOS, DE LO QUE 
LE INTERESA A LA CIUDAD Y QUE LOS DEBATES PERSONALES, ESTE O DE 
CARÁCTER PERSONAL, QUE TAMPOCO DIGO QUE SEAN MENORES, PERO 
QUE SE ATIENDEN EN LAS INSTANCIAS QUE CORRESPONDEN, COMO YA 
LAS MENCIONABA, ESTÁN LAS AGENCIAS DEL MINISTERIO PÚBLICO, 
ESTÁN LAS CONTRALORÍAS MUNICIPALES ADMINISTRATIVAS Y QUE LO 
QUE OCUPE EL CENTRO DE LA DISCUSIÓN SEA EL DEBATE PÚBLICO, ES 
CUANTO SEÑOR PRESIDENTE TIENE USTED EL USO DE LA VOZ. 
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--ALCALDE: BUENO YO NADA MÁS SI QUIERO FELICITAR AL REGIDOR 
MARIO CHÁVEZ, A MÍ NO ME GUSTA SALUDAR CON SOMBRERO AJENO 
ESTE EL TRABAJO QUE REALIZÓ EN LA ADMINISTRACIÓN PASADA, FUE 
EXCELENTE Y CUANDO LLEGAMOS LO PRIMERO QUE ME DIJO ESTE A 
LOS POCOS DÍAS DE HABER TENIDO LA PRIMERA SESIÓN DE CABILDO, ES 
QUE NINGÚN PANTEÓN HABÍA ENTREGADO A REPÚBLICA Y 
AYUNTAMIENTO EL 10 O EL 15% QUE ES EL 10%, QUE ES LO QUE DEBEN 
DE REGRESAR AL AYUNTAMIENTO PARA QUE LA AYUNTAMIENTO HAGA 
USO DE ELLOS ESTE Y LE DIJE DALE PARA ADELANTE Y AL FINAL DE 
CUENTAS, PUES CLARO LE DIMOS ASESORÍA LO AYUDAMOS PERO ÉL 
ENCABEZÓ LOS TRABAJOS Y PUDO RECUPERAR. DIGO PUDO PORQUE AL 
FINAL DE CUENTA LA INICIATIVA LA TUVO, ÉL LO APOYAMOS ENTRE 
TODOS Y PUDO RECUPERAR MÁS DE 3000 FOSAS Y EL GRAN TRABAJO 
QUE HICISTE EN LA RECUPERACIÓN DE LOS TONELADAS Y TONELADAS. 
CUANDO LLEGAMOS COMO ESTABAN LOS PANTEONES ABANDONADOS 
TOTALMENTE LA RECUPERACIÓN DE LAS BARDAS PERIMETRALES EN FIN 
SE HICIERON MUCHAS COSAS QUIERO FELICITARTE POR EL TRABAJO, 
REGIDOR, Y TAMBIÉN QUIERO FELICITAR A LA REGIDORA ROSA BELIA 
POR LA CELEBRACIÓN QUE TUVISTE DE SAN JUDITAS, FELICITARTE 
DONDE MILES Y MILES Y MILES DE PERSONAS VISITARON TU CASA DE FE 
ALGO MUY BONITO, QUE BUENO, TÚ SABES QUE YO TAMBIÉN SOY 
CREYENTE PERO ERES UNA GRAN LUCHADORA SOCIAL Y ESE CORAZÓN 
QUE TIENES PUES NO LO CAMBIES, REALMENTE ESTOY MUY CONTENTO 
Y MUY ORGULLOSO DE ESTAR SENTADO EN LA MISMA MESA CON 
PERSONAS CON ESA CALIDAD DE TRABAJO DE CORAZÓN, QUE SIEMPRE 
VELAS POR LOS INTERESES DE LAS DEMÁS PERSONAS TE ANDAS 
PREOCUPANDO POR LOS DEMÁS, Y ESO BUENO PUES QUIERO 
FELICITARTE Y AGRADECERTE Y ME ENORGULLECE ESTAR TRABAJADO 
CONTIGO EN EL MISMO CABILDO. BENDICIONES. SIGUE LA REGIDORA 

 

 
--SECRETARIO: REGIDORA EDITH. 

--REGIDORA JOSEFA EDITH MATA GRACIA: CON SU PERMISO 
PRESIDENTE, SECRETARIO, SÍNDICOS, REGIDORES, CIUDADANOS QUE 
NOS VEN A TRAVÉS DE LOS DIFERENTES MEDIOS, SI ME ATREVÍ A 
HABLAR EN LA SESIÓN PASADA SECRETARIO FUE PORQUE TE ESTUVE 
MARCANDO Y NO ME CONTESTASTE, VINE Y NO TE ENCONTRASTE YO 
CREO QUE ERA UNA OBLIGACIÓN MÍA TAMBIÉN EXPONERLO AQUÍ EN 
CABILDO Y NO POR LLAMAR LA ATENCIÓN COMO MUCHO LO DIJERON 
SINO PORQUE ESTÁ DE POR MEDIO TAMBIÉN MI HIJA COMO YO TE LO 
TE LO COMENTÉ Y ME CANSÉ DE MARCARTE Y NUNCA CONTESTASTE, 
HABLANDO DE TRABAJO ME HE CANSADO PORQUE AQUÍ TRAIGO 
TODOS LOS MENSAJES DE HABLAR CON LOS SECRETARIOS MANDARLES 
ESTE EVIDENCIAS DONDE YO TAMBIÉN ANDO EN TERRITORIO DE CALLES 
QUE ESTÁN LLENAS DE BACHES, CALLES INTRÁNSITABLES LÁMPARAS 
QUE NOS FALTAN, TAMBIÉN. ACUÉRDATE QUE TRAIGO UN GRUPO DE 
VELADORES QUE TAMBIÉN ME PASAN ELLOS ESTE REPORTES DE DONDE 
A LAS COLONIAS LES HACE FALTA, PUES LÁMPARAS QUE SE LIMPIAN LOS 
PARQUES, ETC. Y BUENO PUES DESGRACIADAMENTE LOS SECRETARIOS 



Lista de firmas de la cuadragésima primera 
sesión ordinaria celebrada el 30 de octubre 

de 2025 43 

 

NO ME CONTESTAN ESTE TE HABLO A TI TAMPOCO ME CONTESTAS 
ENTONCES CUÁL ES LA VÍA QUÉ TENGO QUE SEGUIR. 

 

 
--SECRETARIO: ¿ALGUIEN MÁS QUE DESEE HACER USO DE LA VOZ? 
REGIDORA BÉJAR USTED AGOTÓ YA SUS TRES PARTICIPACIONES 
REGIDORA, ESTAMOS EN EL MISMO PUNTO TODAVÍA EL SUYO, BIEN SI 
NO HAY MÁS PARTICIPACIONES Y PARA CONCLUIR ESTA SESIÓN SE LE 
DEL USO DE LA VOZ AL PERDÓN. 

--REGIDOR JOSÉ MANUEL HINOJOSA HACES: EN LA SESIÓN PASADA NO 
PUDIMOS COINCIDIR ALCALDE PERO GRACIAS AL APOYO DE REGIDORES. 

--ALCALDE: ¿QUÉ LUGAR SACARON?. 

--REGIDOR JOSÉ MANUEL HINOJOSA HACES: CUARTO NACIONAL ERAN 
22, ERAMOS UNA DE LAS ESCUELAS QUE NO TENÍA TANTOS ALUMNOS 
Y NOS FUE MUY BIEN Y MIS CHAVOS EN LA JUNTA QUE TUVIMOS 
POSTERIOR AL TORNEO, HACIENDO EL RECUENTO DE MEDALLAS, NOS 
DIMOS CUENTA QUE NOS DIERON DOS MEDALLAS DEMÁS, Y 
QUERÍAMOS QUE UNA DE ESAS LAS TUVIERA USTED. 

--ALCALDE: PARA MÍ VA A SER UN HONOR. MUCHAS GRACIAS. 

--SECRETARIO: MUY BIEN PARA CONCLUIR ESA SESIÓN SE LE CEDE EL 
USO DE LA VOZ AL PRESIDENTE MUNICIPAL PARA QUE PROCEDA A SU 
FORMAL CLAUSURA, SEÑOR TIENE USTED EL USO DE LA VOZ. 

7.--- PRESIDENTE: PROCEDEREMOS A DESAHOGAR EL SÉPTIMO PUNTO 
DEL ORDEN DEL DÍA, CORRESPONDIENTE A LA CLAUSURA DE LA SESIÓN. 
HABIÉNDOSE AGOTADO TODOS LOS TEMAS DEL ORDEN DEL DÍA 
PROPUESTO PARA LA CELEBRACIÓN DE ESTA SESIÓN, Y SIENDO LAS 
( TRECE ) HORAS CON (CUARENTA Y NUEVE) MINUTOS, SE DECLARA 
CLAUSURADA LA SESIÓN Y VÁLIDOS LOS ACUERDOS AQUÍ TOMADOS. 
MUCHAS GRACIAS. FIRMAN AL CALCE LOS QUE EN ELLA 
INTERVINIERON. 

DAMOS FE: 
 

 

 

 

 
 

 

 

EDUARDO ABRAHAM GATTÁS BÁEZ 

PRESIDENTE MUNICIPAL 

LIC. HUGO ARAEL RESÉNDEZ SILVA 

SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO
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JOSÉ MANUEL HINOJOSA HACES 

SEXTO REGIDOR 

 

 
 

 

 

LILI GARCÍA FUENTES 

PRIMER SÍNDICO 

ERNESTO AVALOS BUSTOS 

SEGUNDO SÍNDICO 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
  

 

GUADALUPE PEREA ALMANZA 

PRIMER REGIDOR 

OSCAR ALBERTO NARVÁEZ RAMOS 

SEGUNDO REGIDOR 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 

ROSA BELIA RUIZ MARTÍNEZ 

TERCER REGIDOR 

MARIO ALBERTO CHÁVEZ HERRERA 

CUARTO REGIDOR 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

ADRIANA BEJAR FLORES 

QUINTO REGIDOR 
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ALEXIA XUNAXI GAMUNDI VILLARREAL 

SÉPTIMO REGIDOR 

RUY MATÍAS CANALES SALAZAR 

OCTAVO REGIDOR 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 

MA. DE LA LUZ MARTÍNEZ COVARRUBIAS 

NOVENO REGIDOR 

HUMBERTO MARÍN ESTRADA MEDINA 

DÉCIMO REGIDOR 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
  

 

NORA CYNTHIA BARRIOS CONSTANTE 

DÉCIMO PRIMER REGIDOR 

ENRIQUE ALEJANDRO SILVA HERNÁNDEZ 

DÉCIMO SEGUNDO REGIDOR 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

 

JOSEFA EDITH MATA GRACIA 

DÉCIMO TERCER REGIDOR 

KENIA LIZBETH ZAPATA MEDINA 

DÉCIMO CUARTO REGIDOR
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MAYRA ELIZABETH SÁNCHEZ PACHECO 

DÉCIMO QUINTO REGIDOR 

MELISSA JAYTZEL MIRELES ESCOBEDO 

DÉCIMO SEXTO REGIDOR 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 

JOSÉ MERCEDES BENITES RODRÍGUEZ 

DÉCIMO SÉPTIMO REGIDOR 

ALFREDO VANZZINI AGUIÑAGA 

DÉCIMO OCTAVO REGIDOR 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

 

CARMEN MAGDALENA SERNA MERCADO 

DÉCIMO NOVENO REGIDOR 

DANIEL ALEXANDRO PÉREZ VÁZQUEZ 

VIGÉSIMO REGIDOR 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

NORA MARIANELA GARCÍA RODRÍGUEZ 

VIGÉSIMO PRIMER REGIDOR 


